



ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΒΗΜΑ

τ. 69 ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2015

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.)

• ΔΙΑΛΥΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

σελ. 2

• ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ. ΟΦΕΙΛΕΣ ΕΦ' ΑΠΑΞ

σελ. 3

• ΑΓΩΝΕΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ
ΑΠΟΦΑΣΗ Γ.Σ. 31-08-2015

σελ. 4

• ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ ΑΜΕΣΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

σελ. 5

• ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ

σελ. 6

• 1ο - 2ο - 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΤΑΦΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΣΥ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

σελ. 8

• ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

σελ. 10

• ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

σελ. 12

• ΕΛΠΙΔΑ ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΧΟΛΙΟ

σελ. 16



ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 20/09/2015:

ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ & ΔΕΞΙΩΝ
ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ

ΠΟΕΔΗΝ

ΑΦΥΠΝΙΣΗ - ΑΓΩΝΑΣ - ΕΛΠΙΔΑ
ΑΝΑΤΡΟΠΗ

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ
ΔΕΘ 05-09-2015
ΠΡΩΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ
10.20 .30;



Τα ασφαλιστικά ταμεία Κύριας – Επικουρικής και Πρόνοιας καταρρέουν από τις ασκούμενες Μνημονιακές Πολιτικές. Τα αποθεματικά τους εξαντλήθηκαν από την εισφοροδιαφυγή, την εισφοροκλοπή, την μείωση των εργοδοτικών εισφορών, την καταλήστευση των αποθεματικών (κούρεμα, δομημένα ομόλογα, αναγκαστικός νόμος), την κατάργηση των κοινωνικών πόρων. Ο κυριότερος λόγος όλων είναι η ΥΨΗΛΗ ΑΝΕΡΓΙΑ που έφτασε σε επίπεδα ανθρωπιστικής κρίσης. Από 26 δις ευρώ που ήταν η περιουσία τους το έτος 2009 τώρα είναι 3,5 δις και όχι διαθέσιμη, αφού μεταφέρθηκε και ξοδεύτηκε για την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της χώρας που προέκυψαν από τα επικοινωνιακά πολιτικά παιχνίδια της παραιτηθείσας νεομνημονιακής Κυβέρνησης, προκειμένου να αποδειχθεί ότι το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 ήταν ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ.

Η Κρατική Χρηματοδότηση από 16 δις το έτος 2012 (ΜΝΗΜΟΝΙΑ και τότε) συρρικνώθηκε εφέτος στο 8 δις ευρώ. Το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει επιπλέον συρρίκνωση της χρηματοδότησης πάνω από 3 δις ευρώ. Από τα ταμεία λείπουν 4 δις ευρώ ετησίως για την χορήγηση των συντάξεων. Γίνεται σαφές λοιπόν ότι δύο είναι οι πολιτικές κατευθύνσεις για την αντιμετώπιση της βιωσιμότητας του ασφαλιστικού συστήματος.

Η μια είναι η δραστική μείωση των παροχών, η συνεχής αύξηση εισφορών και η άλλη η επαρκής χρηματοδότηση του συστήματος με κρατική χρηματοδότηση και θεσμοθέτηση κοινωνικών πόρων (παράδειγμα αυτό μπορεί να γίνει από την οικονομική χρηματιστηριακή και επιχειρηματική δραστηριότητα).

Οι Μνημονιακές Κυβερνήσεις τι άλλο; Επιλέγουν την συνεχή μείωση των παροχών. Αυξήσεις ορίων ηλικίας και μείωση συντάξεων Κύριων – Επικουρικών και εφάπαξ.

Με τον Ν. 4336/2015 προαπαιτούμενα μέτρα και 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ, αυξάνονται θεμελιωμένα όρια ηλικίας τα οποία είναι Συνταγματικά καταχωρημένα, των μεταβατικών ετών 2010,2011,2012. Αυξάνονται έως 17 έτη.

Παρότι κοινοποιήθηκε στην Βουλή Γνωμοδότηση του ελεγκτικού Συνεδρίου για αντισυνταγματικότητα των διατάξεων. Παρότι η ΔΙΑΣΚΕΨΗ των ΠΡΟΕΔΡΩΝ της ΒΟΥΛΗΣ αποφάσισε την εισήγηση στην ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ, της απόσυρσης της εν λόγω ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑΣ.

Ασφαλώς και θα προσφύγει στα Δικαστήρια η ΠΟΕΔΗΝ και η ΑΔΕΔΥ, μετά την έκδοση των εγκυκλίων και τις Υπουργικές αποφάσεις. Τουλάχιστον είναι εξασφαλισμένη, ακόμη και σε ενδεχόμενη αρνητική απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας, η παραπομπή του ζητήματος στο Ανώτατο ειδικό Δικαστήριο, με δεδομένο ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο (Τριτοβάθμιο Δικαστήριο) κρίνει αντισυνταγματική, την αύξηση θεμελιωμένων ορίων ηλικίας.

2 Η παραπομπή με το ν.4336/2015 στους πίνακες του ΙΚΑ, είναι άλλη μία ΠΡΟΧΕΙΡΟΤΗΤΑ με δεδομένο ότι τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης του ΙΚΑ, δεν έχουν ακριβή αντιστοιχία με το Δημόσιο. Θα πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη στους πίνακες, ότι ο δεκαδικός αριθμός αντιστοιχίζεται σε ένα έτος και όχι σε μήνες. Άρα λοιπόν το 5/10 του έτους είναι ½ έτος (παράδειγμα το 58,5 είναι 58 έτη και έξι μήνες). Αναμένονται οι Υπουργικές Αποφάσεις που θα αποσαφηνίσουν την κατάσταση.

Συνταξιοδοτικά δικαιώματα που αρκούσαν για ΚΑΤΑΒΟΛΗ της σύνταξης μέχρι την δημοσίευση του Νόμου(14 Αυγούστου), συνεχίζουν να ισχύουν. Όσοι ασφαλισμένοι διαθέτουν συντα-

ξιοδοτική πράξη με αναστολή, λόγω μη συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας, σύμφωνα τις διατάξεις του ανωτέρου Νόμου, δεν διατηρούν το δικαίωμα συνταξιοδότησης. Θα πρέπει να τεθεί ζήτημα ώστε να προβλεφθεί στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (Υπουργού οικονομικών και Εργασίας), που αναμένεται να εκδοθεί.

Οι Συντάξεις Κύριες και Επικουρικές θα μειωθούν δραστικά. Με τις διατάξεις του ν.4336/2015 από 1-1-2010 οι συντάξεις υπολογίζονται για όλους, ακόμη και σε όσους θεμελιώσαν δικαίωμα σύνταξης έως 31-12-2015, με διαχωρισμό σε αναλογική και βασική.

Η Βασική Σύνταξη (10 ευρώ και κατ' έτος περίπου) θα χορηγείται μετά το 67ο έτος και με επιλεξιμότητα. Δηλαδή θα επιλέγονται δικαιούχοι, με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια.

Ενοποιούνται τα ταμεία Κύριας και Επικουρικής ασφάλισης, όχι για να ενοποιήσουν τις παροχές έστω στο σημερινό ύψος, αλλά να αιτιολογήσουν νέες μειώσεις, με τις συντάξεις να καθίστανται Πρόνοιακά επιδόματα.

Εξάλλου στο 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ γίνεται ρητή αναφορά εφαρμογής της ρήτρας μηδενικών ελλειμμάτων ή αντίστοιχου συστήματος και ταυτόχρονα προβλέπεται η απόλυτη σύνδεση των παροχών με τις καταβαλλόμενες εισφορές σε όλο τον ασφαλιστικό βίο, σε συνάρτηση με την περιουσία των ταμείων, ατομικά- οικογενειακά περιουσιακά στοιχεία και εισοδηματικά κριτήρια.

Οι Συντάξεις των Δημοσίων Υπαλλήλων υπολογίζονται έως τέλος του 2016 με τον ισχύοντα σημερινό συντάξιμο μισθό (31-10-2011).

Σε περίπτωση συνταξιοδοτικής πλάνης (ν.4151/2013) δίνεται το δικαίωμα επιστροφής στην εργασία, με αίτηση τρεις μήνες από την έκδοση της πράξης απόρριψης του αιτήματος συνταξιοδότησης από Γ.Λ.Κ.

Το Γενικό Λογιστήριο δεν αποτελεί ταμείο Κύριας Ασφάλισης και δεν είναι σε θέση να εκδώσει αναλογιστικές μελέτες περί της βιωσιμότητάς του.

Οι Ασφαλιστικές εισφορές θεσμοθετήθηκαν πρώτη φορά το 1992 (νόμος Σιούφα). κ Το κράτος επικαλούμενο έως τότε τη χορήγηση των Συντάξεων των Δημοσίων Υπαλλήλων από το Γενικό Λογιστήριο, ισοψήφισε την υποχρέωση καταβολής Ασφαλιστικών εισφορών, με χαμηλότερες του τιμαρίθμου αυξήσεις στους μισθούς. Η θεσμοθέτηση του επιπλέον 2% για υγειονομική περίθαλψη στους ασφαλισμένους και συνταξιούχους, καθώς επίσης και το 6% στις Επικουρικές, δεν καταλήγει στα ασφαλιστικά ταμεία, ούτε στην Υγεία, αλλά στην μαύρη τρύπα των κρατικών εσόδων.

Το έτος 2021 θα επανεξετασθούν τα όρια ηλικίας με βάση το προσδόκιμο ζωής (η ηλικία συνταξιοδότησης είναι πιθανόν να φθάσει ή να ξεπεράσει το 70ο έτος).

Θα αγωνιστεί το Δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα να ΑΠΟΤΡΕΨΕΙ την αλλοίωση του χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης. Μεγάλοι αγώνες θα οργανωθούν το Φθινόπωρο.

Επιτακτική η ανάγκη ένταξης των Υγειονομικών στα ΒΑΡΕΑ και ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ. Βασικά επιχειρήματα:

- Η χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του ν. 4024/2011 σε επαγγέλματα Υγείας και Πρόνοιας, που είναι θεσμοθετημένα ως βαρέα και Ανθυγιεινά.

- Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι που διαθέτουν ασφάλεια ΙΚΑ (Αορίστου χρόνου, νεοεισερχόμενοι από 1-1-2011) είναι ενταγμένοι

στα Βαρέα και Ανθυγιεινά επαγγέλματα, εν' αντιθέσει με τους υγειονομικούς και Προνοιακούς υπαλλήλους με ασφαλιστικό φορέα το Δημόσιο.

Θα είναι η ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΗΤΕΡΑ ΤΩΝ ΜΑΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ, Η ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΕ.

ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΔΥΝΑΜΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ που ΟΜΟΙΟΙ δεν ξανάγιναν. ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΟΤΙ ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΝ.

Προβλέψεις Μνημονίου 3

2.5.1 Συντάξεις

Μεταξύ άλλων προβλέπει

«Για να αντιμετωπίσουν αυτές τις προκλήσεις, οι αρχές δεσμεύονται να εφαρμόσουν πλήρως τις υφιστάμενες μεταρρυθμίσεις και επίσης θα προβούν με περαιτέρω μεταρρυθμίσεις για την ενίσχυση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας με στόχο την επίτευξη εξοικονόμησης της τάξης του 1/4 του ΑΕΠ το 2015 και της τάξης του 1% του ΑΕΠ έως το 2016. Μεταξύ άλλων, η δέσμη αποσκοπεί στη δημιουργία ισχυρών αντικινήτρων για πρόωρη συνταξιοδότηση αυξάνοντας τις κυρώσεις για την πρόωρη συνταξιοδότηση και καταργώντας σταδιακά τα κεκτημένα δικαιώματα συνταξιοδότησης πριν από τη νόμιμη ηλικία συνταξιοδότησης. Οι αρχές έχουν ήδη αυξήσει τις εισφορές υγείας των συνταξιούχων στο 6% για τις κύριες συντάξεις τους και εφάρμοσαν επίσης εισφορές υγείας ύψους 6% για τις επικουρικές συντάξεις από την 1η Ιουλίου 2015• θα υπαγάγουν στην ΕΤΕΑ από την 1η Σεπτεμβρίου 2015 όλα τα ταμεία επικουρικών συντάξεων και θα διασφαλίσουν ότι όλα τα επικουρικά

συνταξιοδοτικά ταμεία θα χρηματοδοτούνται αποκλειστικά από ίδιες εισφορές από την 1η Ιανουαρίου 2015• θα παγώσουν τα μηνιαία εγγυημένα ανταποδοτικά όρια συντάξεων σε ονομαστικούς όρους μέχρι το 2021• και εξασφάλισαν ότι όσοι συνταξιοδοτούνται μετά τις 30 Ιουνίου 2015 θα έχουν πρόσβαση σε βασικές, εγγυημένες συντάξεις με βάση τις εισφορές και με εισοδηματικά κριτήρια μόνον όταν θα έχουν συμπληρώσει την νόμιμη κανονική ηλικία συνταξιοδότησης, που είναι σήμερα τα 67 έτη. i. Ως προαπαιτούμενο, οι αρχές: α) θα αποσαφηνίσουν τους κανόνες επιλεξιμότητας για τις ελάχιστες εγγυημένες συντάξεις μετά το 67ο έτος, β) θα εκδώσουν όλες τις εγκυκλίους για να εξασφαλίσουν την εφαρμογή του νόμου του 2010• γ) θα διορθώσουν τον ν. 4334/2015 με σκοπό, μεταξύ άλλων, να εφαρμόσουν ορθά το πάγωμα των μηνιαίων εγγυημένων παροχών (αντί των εισφορών με κρατική επιχορήγηση) και να το επεκτείνουν στον δημόσιο τομέα• δ) θα καταργήσουν βαθμιαία τα κεκτημένα δικαιώματα συνταξιοδότησης πριν από τη νόμιμη ηλικία συνταξιοδότησης και τις δυνατότητες πρόωρης συνταξιοδότησης, προσαρμόζοντας σταδιακά το όριο της νόμιμης ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 έτη, το αργότερο έ- ως το 2022, ή στην ηλικία των 62 ετών και σε 40 έτη εισφορών, που θα ισχύει για όλους όσοι συνταξιοδοτούνται (εκτός από τα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα και τις μύτερες που έχουν παιδιά με αναπηρία), με άμεση εφαρμογή».

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΕΙ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΟΥΝ.
ΠΟΕΔΗΝ

ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΕΦΑΠΑΞ)

Σε εκκρεμότητα

ΦΟΡΕΑΣ ΤΠΔΥ (Ν. 3655 ενοποίηση)

43.000 αιτήσεις για απονομή εφάπαξ εκ των οποίων

33.000 (Τομέας Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων – αμιγώς Δημόσιο)

7.500 (Τομέας Πρόνοιας Δημοτικών – Κοινοτικών Υπαλλήλων

2.500 Τομέας: ΝΠΔΔ, Κληρικών, Υπαλλήλων Επιμελητηρίων, Υπαλλήλων Ταμείου Νομικών.

Από τις 43.000 αιτήσεις, οι 39.500 αφορούν σε αποχωρήσεις μετά την 1/1/2013 που δεν υπάρχει τύπος υπολογισμού εφάπαξ και 3.500 Δημοτικούς – Κοινοτικούς Υπαλλήλους που να μην αποχώρησαν πριν την 1/9/2013, αλλά καθυστερεί η απονομή – καταβολή εφάπαξ διότι δεν εκδόθηκε η Επικουρική σύνταξη από το ΕΤΕΑ (το ΕΦΑΠΑΞ αποτελεί συνάρτηση, πολλαπλάσιο, της Επικουρικής του ΕΤΕΑ).

Ληξιπρόθεσμες οφειλές σε εφάπαξ θεωρούνται: όσες συνταξιοδοτικές πράξεις εκδόθηκαν από το Γ.Λ.Κ. και παρήλθαν 90 ημέρες από την έκδοσή τους.

Σήμερα είναι περίπου 480 εκατ. ευρώ, δεν μπορούμε να πούμε σε πόσα εφάπαξ αντιστοιχούν επειδή δεν υπάρχει ο τρόπος υπολογισμού.

Μέσος όρος εφάπαξ σήμερα 29.000€ χωρίς άλλες μειώσεις. Το ΣτΕ αποφάσισε ότι οι έως τώρα μειώσεις, κρίθηκαν συνταγματικές. Οι αποχωρήσεις από 1/1/2011 έχουν υποστεί συνολική μείωση 38,14% συγκριτικά με τις αποχωρήσεις έως 31/12/2010. 1/1/2013 υπήρξε τύπος υπολογισμού εφάπαξ που έδινε «φιλοδώρημα» ύψους 3.000 – 6.000€, που δεν μπορούσε να εφαρμοστεί.

Φεβρουάριος 2014 με νέα Υπουργική Απόφαση διορθώθηκε, εισάγοντας στον προσδιορισμό τον συντελεστή βιωσιμότη-

τας, αναζητώντας παραμέτρους που δεν υπήρχαν. Επίσης δεν εφαρμόστηκε.

Έσοδα ΤΠΔΥ από εισφορές περίπου 26 εκατ. ευρώ μηνιαία.

Το ΤΠΔΥ διαθέτει και 150 εκατ. ευρώ στο κοινό κεφάλαιο της Τράπεζας Ελλάδος.

1/1/2015 – 31/8/2015 στον Τομέα Δ.Υ. (αμιγώς Δημόσιο) υποβλήθηκαν 8.675 αιτήσεις. Στο αντίστοιχο χρονικό διάστημα 2014 είχαν υποβληθεί 12.849 αιτήσεις δηλαδή υπήρξε μείωση 50%.

Εν όψει της εφαρμογής Ν. 4336 (3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ) με αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης την επόμενη 5ετία οι αιτήσεις θα βαίνουν συνεχώς μειούμενες.

Η πρόβλεψη είναι ότι μετά το 2018, υπάρχει δυνατότητα εξισορρόπησης, ακόμα και δημιουργίας αποθεμάτων, ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΦΑΠΑΞ.

Αν εξασφαλιστεί χρηματοδότηση 700 εκατομμυρίων τα επόμενα τρία χρόνια, δεν υφίσταται λόγος μείωσης εφάπαξ επίσης, προκειμένου να εξασφαλιστούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Οι 33.000 αιτήσεις του Τομέα Π.Δ.Υ. (αμιγώς Δημόσιο) χρειάζονται 900 εκατ. ευρώ το ΤΠΔΥ έχει 150 εκατ. ευρώ στο κοινό κεφάλαιο δηλαδή χρειάζεται 750 εκατ. επιχορήγηση προκειμένου να εξοφληθούν οι οφειλές.

Οι 2.500 αιτήσεις Τομέας: ΝΠΔΔ, Κληρικών, Υπαλλήλων Επιμελητηρίων και Υπαλλήλων Ταμείου Νομικών, διαθέτουν τα ποσά, που μπορούν να καταβληθούν, εφόσον υπάρξει ο τύπος υπολογισμού.

Οι 7.500 αιτήσεις από τον Τομέα Δημοτικών – Κοινοτικών Υπαλλήλων έχουν θέμα με την απώλεια από τη ρευστοποίηση των μεριδίων του κοινού κεφαλαίου της Τραπεζής Ελλάδος.

ΣΩΤΗΡΙΑ ΔΑΛΛΑ

Στη διάρκεια του Φθινοπώρου με τους Εφαρμοστικούς Νόμους του 3ου Μνημονίου, κινδυνεύει με ολική καταστροφή ότι απέμεινε από το χάρτη κοινωνικών δικαιωμάτων, που κατακτήσαμε με αγώνες την περίοδο της Μεταπολίτευσης, ανεξάρτητα το αποτέλεσμα των εκλογών, αφού αναμένεται με υψηλά ποσοστά κυβέρνηση Μνημονιακών κομμάτων.

Τα δύο κόμματα της απερχόμενης κυβέρνησης, ζήτησαν και πήραν εντολή από τον ελληνικό λαό να καταργήσουν έστω σταδιακά τα Μνημόνια.

Παρέφρασαν την εντολή αυτή και την μετέτρεψαν σε παράδοση άνευ όρων, προεκτείνοντας τις μνημονιακές πολιτικές προς το δυσμενέστερο. Όχι μόνο επειδή υπέγραψαν το χειρότερο των Μνημονίων, αλλά είναι και συνέχεια των προηγούμενων.

Οι θιασώτες των Νεοφιλελεύθερων πολιτικών το λένε «ευρώ πάση θυσία».

Μόνο που προέκυψε από τα μεγάλα πολιτικά σφάλματα της κυβέρνησης και την ακυβερνησία επτά μηνών που επιδείνωσε κατά πολύ τα Δημοσιονομικά μεγέθη.

Βέβαια όλα αυτά δεν έγιναν από κυβερνητική απειρία ή πολιτική αφέλεια του Πρωθυπουργού και των κυβερνητικών στελεχών, αλλά από επιλογή προκειμένου να αυξήσουν τον πλούτο και την αξία του χρήματος οι κατέχοντες. Στην επτάμηνη διαπραγμάτευση η κυβέρνηση δεν κινήθηκε για την προώθηση της κοινωνικής συνοχής, αλλά για να ρίχνει «στάχτη στα μάτια» των διαφωνούντων στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ (όπως απεδείχθη).

Την αξιολόγηση των δύο πρώτων Μνημονίων με προοπτιζόμενα μέτρα, καθώς επίσης και τη συμφωνία για το 3ο Μνημόνιο, που αποφασίστηκε στις 20 Φεβρουαρίου, τα μετέθεσε μετά το τέλος της παράτασης του 2ου Μνημονίου, για να τα εμφανίζει ως εκβιασμό ή πραξικόπημα των Δανειστών.

Και μάλιστα:

- Μετά τα capital controls που διαλύουν την πραγματική οικονομία και εξευτέλισαν τους πολίτες, που στήθηκαν κατ' επανάληψη στις ουρές των τραπεζών για να κάνουν ανάληψη 60 ευρώ από το πενιχρό εισόδημά τους.
- Μετά το ψευδοδιλληματικό Δημοψήφισμα που το πανηγυρικό ΟΧΙ η κυβέρνηση το μετέτρεψε σε εξευτελιστικό ΝΑΙ μέσα σε λίγες ώρες, δικαιώνοντας τη στάση για το Δημοψήφισμα της ΠΟΕΔΗΝ.

Από την λαϊκή κυριαρχία και την Εθνική Ανεξαρτησία περάσαμε στην ΤΡΟΪΚΑΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΙΑ, παραδίδοντας η απελθούσα κυβέρνηση τα κλειδιά της διακυβέρνησης της χώρας στους ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ επ' αόριστο.

Η χώρα με τη ΣΥΝΑΨΗ του 3ου Μνημονίου δανείζεται από τον νέο χρηματοπιστωτικό Οργανισμό (ΕΣΜ) στον οποίο συμμετέχουν οι 28 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με πολύ μικρότερο κατά κεφαλήν ετήσιο εισόδημα από το δικό μας που θα απαιτούν συνεχώς μέτρα ως εγγύηση, προκειμένου να εξασφαλίσουν την επιστροφή των δανειακών. Επίσης στον κανονισμό του ταμείου προβλέ-

πεται η επιτήρηση όχι μόνο όσο διαρκεί το πρόγραμμα (2015 – 2019), αλλά έως την αποπληρωμή των δανειακών (32,5 έτη), με υποθήκευση αντίστοιχης αξίας Δημόσιας περιουσίας.

Οι συνθήκες της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιβάλλουν την άσκηση νεοφιλελεύθερων πολιτικών για την ανατροπή των οποίων απαιτείται ανάληψη αγωνιστικών πρωτοβουλιών από τα Εργατικά Κινήματα όλων των χωρών.

Ακόμη όμως και σε αυτές τις συνθήκες η επίτευξη των



δημοσιονομικών μεγεθών επιτυγχάνεται με δύο δρόμους. Ο ένας δρόμος είναι η προέκταση των Μνημονίων με περαιτέρω συρρίκνωση εισοδημάτων και κοινωνικών δικαιωμάτων, ώστε να συγκεντρώνεται ο παραγόμενος πλούτος στους επιχειρηματικούς και χρηματοοικονομικούς ομίλους. Για την άσκηση των πολιτικών αυτών επιλέγονται αναλώσιμες κυβερνήσεις από τα εκδοτικά συμφέροντα, προκειμένου να εκτονώνουν τη λαϊκή αγανάκτηση. Αυτό το ρόλο έπαιξε η απελθούσα Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, όπως και οι προηγούμενες Μνημονιακές κυβερνήσεις.

Ο δεύτερος δρόμος είναι η επιλογή από το λαό κυβέρνησης χωρίς εξαρτήσεις, που θα εφαρμόζει κενυσιανές πολιτικές με προγράμματα κοινωνικής προστασίας, δίκαιης κατανομής του πλούτου που παρήχθη και παράγεται.

Με την μορφή του κατεπείγοντος μέσα στο καλοκαίρι (αυτό το ονόμαζαν πριν τις εκλογές ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ) ψήφισε η κυβέρνηση τα προοπτιζόμενα μέτρα και το 3ο Μνημόνιο, που καταδεικνύει ότι απέμεινε από κοινωνικό δικαίωμα και εξανεμίζει περαιτέρω τα εισοδήματα των πολιτών.

Το 3ο Μνημόνιο διαλύει εκτός των άλλων και τη Δημόσια Διοίκηση, την Κοινωνική Ασφάλιση, την Υγεία και την Κοινωνική Προστασία.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

Αμέσως μετά τις εκλογές προγραμματίζουμε Γενικές Συνελεύσεις, Περιφερειακές Συσκέψεις, στις οποίες θα ενημερώνουμε για τα δυσμενή μέτρα που προβλέπει το 3ο Μνημόνιο και την οργάνωση αγώνων για την ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ όλων των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.

Με απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής που θα γίνει αμέσως μετά τις εκλογές θα προγραμματίσουμε το μήνα

Οκτώβρη Απεργιακές Κινητοποιήσεις για την αποτροπή ψήφισης των ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ που προβλέπει το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ
- ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ
- ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΡΟΝΟΙΑΣ
- ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΕ

Συμμετέχουμε δυναμικά στο ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ της ΔΕΘ το ΣΑΒΒΑΤΟ 05/09/2015 6μ.μ. στο ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ.

* Ολόκληρη η απόφαση της Γ.Σ. στην ιστοσελίδα της ΠΟΕΔΗΝ (www.poedhn.gr)

Προγραμματίζουμε για τη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:

- Την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4/5/2015 περιοδεύει στα Νοσοκομεία και τις Προνοιακές Μονάδες της πόλης. ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΔΕΘ.
- Συνέντευξη Τύπου την Παρασκευή 04/09/2015 στις 1 το μεσημέρι στο Ξενοδοχείο IMPERIAL, για την ανάδειξη των μειζόνων προβλημάτων του ΕΣΥ και της Πρόνοιας.
- Την Παρασκευή 04/09/2015 στις 6:30μ.μ. προγραμματίζουμε ενημέρωση των Δ.Σ. των Σωματείων και των εργαζομένων που βρίσκονται στην πόλη της ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, για τις αλλαγές στο ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ, στα γραφεία της ΕΔΟΘ

ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ ΑΜΕΣΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

Τα Δημόσια Νοσοκομεία των Νησιών και τα Κέντρα Υγείας αντιμετωπίζουν εκρηκτικά προβλήματα εξαιτίας της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης.

ΚΑΜΙΑ ΜΕΡΙΜΝΑ από την παραιτηθείσα κυβέρνηση.

Τα Ταμεία τους είναι άδεια και οι εταιρείες διακόπτουν τις προμήθειες υγειονομικού – φαρμακευτικού υλικού και άλλων ειδών απαραίτητων για την ασφαλή και ποιοτική λειτουργία τους. Το προσωπικό είναι κάτω των ορίων ασφαλείας, αφού οι κενές οργανικές θέσεις υπερβαίνουν το 30%.

Υπάρχει πλήρης κυβερνητική αδιαφορία αντιμετώπισης των προβλημάτων των Νοσοκομείων των Νησιών, παρότι η ζήτη-

ση υπερδιπλασιάστηκε αφενός με την υγειονομική κάλυψη χιλιάδων ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ και αφετέρου με τους χιλιάδες τουρίστες που τα επισκέπτονται το καλοκαίρι.

Παρά τις διαμαρτυρίες των φορέων των Νησιών, δεν έχει ληφθεί κανένα μέτρο ενίσχυσης των Υγειονομικών Μονάδων των Νησιών, προκειμένου να μπορούν (ως οφείλουν) να ανταποκριθούν στην αυξημένη ζήτηση.

Η αλληλεγγύη των εργαζομένων είναι δεδομένη, προσφέρουν αγόγγυστα τις υπηρεσίες τους, σεβόμενοι το δράμα που βιώνουν οι ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, αλλά είναι πια εκτός των επαγγελματικών δυνατοτήτων η αντιμετώπιση της αυξημένης ζήτησης, χωρίς τη λήψη των απαραίτητων Κυβερνητικών μέτρων.

Ζητάμε από την Υπηρεσιακή Κυβέρνηση να προβεί άμεσα στη χρηματοδότηση των Νοσοκομείων και των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης καθώς επίσης να φροντίσει για τη στελέχωση με το απαραίτητο προσωπικό.

Κάτι που δεν έπραξε η απερχόμενη Κυβέρνηση. Ανακοίνωνε προσλήψεις προσωπικού και αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, ενώ στη πραγματικότητα έπραττε το ακριβώς αντίθετο.

Πάγωσε την προβλεπόμενη στον Προϋπολογισμό κρατική χρηματοδότηση και δεν προέβη σε καμία πρόσληψη.

ΦΤΑΝΕΙ Ο ΕΜΠΙΑΓΜΟΣ.

Ζητάμε την άμεση ενίσχυση των Υγειονομικών Μονάδων των ΝΗΣΙΩΝ με προσωπικό και κάλυψη των λειτουργικών τους αναγκών.

Διαφορετικά θα καταρρεύσουν οι Υγειονομικές Μονάδες.

ΠΟΕΔΗΝ



ΑΘΗΝΑ 25/8/20105

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 673

ΠΡΟΣ: 1. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ
κο Π.ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ
2. ΔΙΟΙΚΗΤΗ 5ΗΣ ΥΠΕ

ΚΟΙΝ.: 1. ΔΙΟΙΚΗΤΗ Π.Γ.Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ
2. ΣΩΜΑΤΙΕΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Π.Γ.Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ

Κύριε Υπουργέ,

Το Σωματείο Εργαζομένων Π.Γ.Ν. Λάρισας με υπόμνημα που απέστειλε στο Διοικητή του Π.Γ.Ν. Λάρισας και στο Διοικητή της 5ης ΥΠΕ (σας τα κοινοποιούμε) περιγράφουν τις σημαντικές ελλείψεις προσωπικού, που με τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις και τις μηδενικές προσλήψεις, βρίσκεται κάτω των ορίων ασφαλείας.

Εξαιτίας αυτού καταπατάται κατά συρροή, η υφιστάμενη Νομοθεσία που καθορίζει την οργάνωση του χρόνου εργασίας

(Ζηρο και μια νύκτα την εβδομάδα, 12ωρη ανάπαυση μεταξύ δύο βαρδιών), με αποτέλεσμα το προσωπικό να εργάζεται σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης.

Και δεν φτάνει μόνο αυτό!!!

Το εναπομείναν ελάχιστο Νοσηλευτικό προσωπικό (Προϊστάμενοι Νοσηλευτικών Τμημάτων) καλούνται να εκτελούν με αποφάσεις του Διοικητή του Νοσοκομείου, καθήκοντα που δεν περιλαμβάνονται στα καθήκοντά τους (Π.Δ. 351/14-6-1989 ΦΕΚ 159/14-6-1989).

Τους ανατίθεται η παραλαβή και η μεταφορά των φαρμάκων από το φαρμακείο του Νοσοκομείου, αν και η συγκεκριμένη εργασία είναι αρμοδιότητα βοηθητικών ειδικοτήτων που ανήκουν οργανικά στο Γραφείο Επιστασίας.

Είναι επιβεβλημένη η άμεση παρέμβασή σας αφενός για την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού και αφετέρου να ανακαλέσει ο Διοικητής την απόφαση για παραλαβή και μεταφορά των φαρμάκων από τους Τμηματάρχες των Νοσηλευτικών Τμημάτων.

ΛΙΓΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΟΛΛΑ ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΣΥΜΒΟΥΝ ΜΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3

ΝΟΜΟΣ 4336/2015

5.1 ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Έως τον Οκτώβριο του 2015, οι αρχές θα προβούν σε μεταρρύθμιση του ενιαίου μισθολογίου, με ισχύ από 1ης Ιανουαρίου 2016, καθορίζοντας τις βασικές παραμέτρους με δημοσιονομικά ουδέτερο τρόπο, με βάση τους συμφωνηθέντες στόχους για τα μισθολογικά κονδύλια και με συστηματική εφαρμογή σε ολόκληρο τον δημόσιο τομέα, περιλαμβανομένης της αποσυμπίεσης της μισθολογικής κατανομής σε ολόκληρο το μισθολογικό φάσμα σε συνάρτηση με τις δεξιότητες, τις επιδόσεις και τις αρμοδιότητες και την θέση του προσωπικού (βασικό παραδοτέο) και σε ευθυγράμμιση των αδειών με τις βέλτιστες πρακτικές που επικρατούν στην ΕΕ».

«Έως τον Οκτώβριο του 2015, οι αρχές θα καθορίσουν, εντός της νέας Μεσοπρόθεσμης Δημοσιονομικής Στρατηγικής (ΜΔ-Στρ), ανώτατα όρια για τις μισθολογικές δαπάνες και τα επίπεδα απασχόλησης στο δημόσιο που να συνάδουν με την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων και με την εξασφάλιση φθίνουσας πορείας για τις δημόσιες δαπάνες σε σχέση με το ΑΕΠ κατά την περίοδο 2016-2019 (βασικό παραδοτέο)».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Νέο μισθολόγιο με περαιτέρω μειώσεις μισθών και καθιέρωση ατομικών μισθών.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Έως τον Νοέμβριο του 2015, θα νομοθετήσουν το νέο πλαίσιο αξιολόγησης των επιδόσεων όλου του προσωπικού, με σκοπό την καλλιέργεια ενός πνεύματος επίτευξης αποτελεσμάτων».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Νέο Σύστημα Αξιολόγησης που θα κατηγοριοποιεί το προσωπικό για την εφαρμογή του νέου Μισθολογίου με μειώσεις μισθών, του νέου θεσμού των Αποχωρήσεων (Διαθεσιμότητες, Απολύσεις) και της διαρκούς κινητικότητας.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Προς τούτο, οι αρχές δεσμεύονται να συνεχίσουν τον κανόνα των αποχωρήσεων το 2016, ενώ ο συντελεστής για τα έτη 2017-2019 θα καθοριστεί στην ΜΔΣτρ που θα εγκριθεί τον Οκτώβριο του 2015. Για τις επόμενες φορές, ο κανόνας των αποχωρήσεων θα αναθεωρείται ετησίως στο πλαίσιο της ΜΔΣτρ για τα έτη που έπονται του επομένου (t+2)».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Νέες Διαθεσιμότητες – Απολύσεις, Μηδενικές προσλήψεις και καθορισμός νέου συντελεστή Αποχωρήσεων – Προσλήψεων.

6

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Έως τον Δεκέμβριο του 2015, οι αρχές θα θεσπίσουν ένα νέο

σύστημα μόνιμης κινητικότητας. Το σύστημα θα προωθήσει την χρήση της περιγραφής καθηκόντων και θα συνδέεται με μια ηλεκτρονική βάση δεδομένων που θα περιλαμβάνει όλες τις κενές θέσεις. Την τελική απόφαση για την κινητικότητα του προσωπικού θα λαμβάνει η εκάστοτε υπηρεσία. Με τον τρόπο αυτόν θα εξορθολογιστεί η κατανομή πόρων καθώς και η στελέχωση σε ολόκληρο τον τομέα της γενικής κυβέρνησης».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Καθιέρωση μόνιμης κινητικότητας με αποσύνδεση της οργανικής θέσης από το φορέα που υπηρετεί ο υπάλληλος.

Διαρκή Κινητικότητα με απόφαση του εκάστοτε Υπουργού και της Διοίκησης, χωρίς σύμφωνη γνώμη των υπαλλήλων.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Στηριζόμενες στις συμβουλές διεθνών εμπειρογνομόνων υπό τον συντονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι αρχές: i) έως τον Οκτώβριο του 2015, θα επανεξετάσουν και θα αρχίσουν να εφαρμόζουν τη νομοθεσία για την επιλογή διευθυντικών στελεχών (βασικό παραδοτέο). Η επιλογή διευθυντικών στελεχών θα ολοκληρωθεί έως τα τέλη του 2016, με επιλογή Γενικών Διευθυντών έως τον Δεκέμβριο του 2015 και Διευθυντών έως τον Μάιο του 2016. Η μεταρρύθμιση θα βασιστεί στην πρόσληψη διευθυντικών στελεχών στην αξία και τις ικανότητές τους, με αποσύνδεση της τεχνικής εφαρμογής από τις πολιτικές αποφάσεις, ενώ θα τροποποιήσει επίσης το καθεστώς των Γενικών Γραμματειών και άλλων ανώτατων κλιμακίων διοίκησης στους δημόσιους οργανισμούς, περιλαμβανομένων των κρατικών επιχειρήσεων, με σκοπό την αποπολιτικοποίηση και την βελτίωση της θεσμικής μνήμης και, παράλληλα, την εξασφάλιση της αποτελεσματικότητας και της ορθής εκκώρσης εξουσιών».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Νέο Σύστημα Επιλογής Προϊσταμένων Οργανικών Μονάδων. Αποπολιτικοποίηση Δημόσιας Διοίκησης με πλήρη κομματικοποίηση!!!

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Έως το 2018 το τρέχον «κλαδικό» σύστημα θα υποστεί μεταρρύθμιση με σκοπό μια βελτιωμένη δομή με περιγραφές καθηκόντων η οποία και θα αντανάκλαται στο μισθολόγιο».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Υποκρύπτεται υποβάθμιση του ΔΕ Νοσηλευτικού Προσωπικού. Διεκδικούμε σθεναρά τη σύσταση Ενιαίων Κλάδων ΠΕ,ΤΕ, ΔΕ σε όλες τις Υπηρεσίες των Νοσοκομείων.

2.5.2 ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Ως προαπαιτούμενο, οι αρχές δεσμεύτηκαν να επαναφέρουν προηγούμενα βασικά στοιχεία των μεταρρυθμίσεων στο σύστη-

μα υγείας. Ειδικότερα, α) θα τροποποιήσουν το ν. 4332/2015 για την κατάργηση μέρους του ν. 4052/2012 (αναδιοργάνωση και αναδιάρθρωση του τομέα της υγείας στο πλαίσιο του ΜΣ) για

τον διορισμό ανώτατων διευθυντικών στελεχών στα νοσοκομεία».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Πλήρης εφαρμογή των διατάξεων των δύο πρώτων Μνημονίων που προβλέπουν καταργήσεις Νοσοκομείων, Μονάδων, κλινικών, κλινικών και Οργανικών θέσεων. Προστασία των Διοικητών των Νοσοκομείων που η θητεία τους δεν έληξε.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Μέχρι τον Ιούνιο του 2016, οι αρχές θα εκπονήσουν εκτίμηση της ικανότητας του δημόσιου τομέα Περίθαλψης ανά περιφέρεια και ανά ειδικότητα και θα την χρησιμοποιήσουν για να επανεξετάσουν την ανάγκη για ανάθεση σε ιδιωτικούς παρόχους ανά περιφέρεια».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Θα προχωρήσουν με τη σταδιακή εφαρμογή του νέου συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και την έκδοση υπουργικής απόφασης, όπως προβλέπεται στον ν. 4238/2014 μέχρι τον Δεκέμβριο του 2015. Για το σκοπό αυτόν, θα κάνουν χρήση της διαθέσιμης τεχνικής βοήθειας».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Κατάργηση – συρρίκνωση των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης έως τέλους του έτους 2015. Οριστικοποιείται η παραμονή των Κέντρων Υγείας στις ΥΠΕ, παρά τα τεράστια λειτουργικά προβλήματα που δημιουργούνται.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Για τη βελτίωση της δημοσιονομικής διαχείρισης των νοσοκομείων, μέχρι το Δεκέμβριο του 2015 (βασικό παραδοτέο) οι αρχές θα καταρτίσουν σχέδιο για να εφαρμόσουν στα νοσοκομεία το σύστημα κλειστών ενοποιημένων νοσηλίων (KEN-DRG) ή άλλης διεθνούς τυποποιημένης μεθοδολογίας κοστολόγησης

με βάση τις δραστηριότητες μέσα στα επόμενα τρία χρόνια έως τον Δεκέμβριο του 2017, θα εφαρμόσουν το νέο ΚΕΝ ή το εναλλακτικό σύστημα κοστολόγησης βάσει δραστηριοτήτων* έως τον Ιούνιο του 2016, θα καταρτίσουν σχέδιο για τη διενέργεια ετήσιου ανεξάρτητου οικονομολογιστικού ελέγχου των λογαριασμών των νοσοκομείων. Το σχέδιο θα αρχίσει να εφαρμόζεται το 2017, με κάλυψη όλων των νοσοκομείων έως το 2018. Για το σκοπό αυτόν, θα κάνουν χρήση της διαθέσιμης τεχνικής βοήθειας».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Περαιτέρω συρρίκνωση της Κρατικής χρηματοδότησης, αύξηση της ιδιωτικής δαπάνης με κοστολόγηση και πώληση των παρεχόμενων Υπηρεσιών. Μετατροπή των Υπηρεσιών σε ανταγωνιστικές, ανταποδοτικές. Οι πολίτες θα βάζουν βαθιά το χέρι στη τσέπη. Ανεξάρτητη Εταιρεία (ΕΣΑΝ ή κάτι άλλο) που θα χαράσσει την πολιτική ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Θα επανεξετάσουν και θα περιορίσουν τις τιμές των διαγνωστικών εξετάσεων ώστε να ευθυγραμμιστούν οι διαρθρωτικές δαπάνες με τους στόχους για τις εισπράξεις επιστροφών (βασικά παραδοτέα)».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Μείωση των τιμών κάλυψης Διαγνωστικών Εξετάσεων από τον ΕΟΠΥΥ και Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης. Ως εκ τούτου αύξηση της συμμετοχής των πολιτών.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Έως τον Οκτώβριο του 2015, οι αρχές θα αποφασίσουν αν θα επαναφέρουν το τέλος των 5 ευρώ βάσει ελέγχου των πόρων για τις επισκέψεις στα νοσοκομεία ή αν θα λάβουν ισοδύναμα δημοσιονομικά μέτρα και μέτρα διαχείρισης της ζήτησης».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Επαναφορά του χαρατσιού των 5 ευρώ με την ίδια ή άλλη μορφή.

2.5.3. ΔΙΧΤΥΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Ως προαπαιτούμενο, η κυβέρνηση αναλαμβάνει τη δέσμευση να συμφωνήσει σχετικά με τους όρους αναφοράς και να δρομολογήσει συνολική επανεξέταση του συστήματος κοινωνικής πρόνοιας, με στόχο να προκύψει εξοικονόμηση ύψους 1/2 τοις εκατό του ΑΕΠ σε ετήσια βάση, με τα πρώτα επιχειρησιακά αποτελέσματα να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το Δεκέμβριο του 2015».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Νέες συγχωνεύσεις – καταργήσεις Προνοιακών Μονάδων.



2.1 ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

«Οι ελληνικές αρχές δεσμεύονται να διασφαλίζουν τον βιώσιμο χαρακτήρα των δημόσιων οικονομικών και να επιτυγχάνουν σημαντικά και βιώσιμα πρωτογενή πλεονάσματα μεσοπρόθεσμα, τα οποία θα μειώνουν σταθερά το λόγο δημόσιου χρέους προς το ΑΕΠ. Οι αρχές θα συνεχίσουν, αντίστοιχα, να ακολουθούν μια νέα δημοσιονομική πορεία, βασισμένη στην επίτευξη στόχων πρωτογενούς πλεονάματος ύψους -1/4€, 0,5, 1 3/4€ και 3,5% του ΑΕΠ το 2015, το 2016, το 2017 και το 2018 και μετέπειτα, αντιστοίχως».

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Η αύξηση του Πρωτογενούς πλεονάματος σε 3,5% του ΑΕΠ το έτος 2018 από πρωτογενές έλλειμμα 0,25% του ΑΕΠ που είναι φέτος, θα μας στοιχίσει 10 δις και πλέον δυσμενή μέτρα σε εισοδήματα και κοινωνικά δικαιώματα. Ταυτόχρονα προβλέπεται νέα ΦΟΡΟΕΠΙΔΡΟΜΗ και διάλυση του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης (βλέπε άλλες σελίδες του Υγειονομικού Βήματος).

Π.Ο.Ε.Δ.Η.Ν.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Είναι Σεπτέμβριος και έως τώρα από τον προϋπολογισμό έπρεπε να έχουν εκταμιευθεί τα εννέα δωδεκατημόρια της προβλεπόμενης κρατικής χρηματοδότησης στους φορείς Κοινωνικής Πολιτικής. Προϋπολογισμό που καταγγείλαμε κατά την ψήφισή του, μαζί με την τότε αντιπολίτευση (κυβέρνηση στην εκτέλεσή του), ως έναν άλλο «ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ» που συρρικνώνει περαιτέρω εισοδήματα και κοινωνικές δαπάνες. Και όμως μέχρι σήμερα εκταμιεύτηκε μόνο το 20% έως 25% της προβλεπόμενης κρατικής χρηματοδότησης ανάλογα τον τομέα.

Στα Νοσοκομεία με στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους εκταμιεύτηκε το 22% της προβλεπόμενης ετήσιας κρατικής χρηματοδότησης (τέλος Ιουλίου).

Οι καθυστερήσεις εκταμίευσης της κρατικής χρηματοδότησης δεν συνέβησαν εξαιτίας των χρηματοδοτικών αναγκών της χώρας, αλλά ήταν κυβερνητική επιλογή προκειμένου να δημιουργήσουν «μαξιλαράκι» στον εκτροχιασμένο προϋπολογισμό και να συγκρατήσουν το πρωτογενές έλλειμμα, εν μέσω διαπραγματεύσεων για την υπογραφή του 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ.

Στην αρχή της διαπραγμάτευσης η κυβέρνηση έθετε ως όρο το πρωτογενές πλεόνασμα να περιοριστεί στο 1% του ΑΕΠ. Εξαιτίας όμως του εκτροχιασμού του προϋπολογισμού τελικά συμφωνήθηκε με τους ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ το πρωτογενές έλλειμμα στο 0,25% του ΑΕΠ.

Δημοσιεύτηκαν από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους τα στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού του πρώτου επταμήνου τα οποία επιβεβαιώνουν τον πλήρη εκτροχιασμό του.

Τα έσοδα κατέρρευσαν αφού εμφανίζουν υστέρηση 4,2δς ευρώ από τα προϋπολογισθέντα και οι δαπάνες το ίδιο διάστημα «κουρεύτηκαν» κατά 4,5δς ευρώ.

Η εφειτηνή κρατική χρηματοδότηση είναι μειωμένη σε σχέση με πέρυσι κατά 300εκ.ευρώ. Πέρυσι το πρώτο ενιάμηνο δόθηκαν στα Νοσοκομεία 800 εκατ. ευρώ και επιπλέον 600εκ.ευρώ για την πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Με το Ν. 4334/2015 θεσμοθετήθηκε το Δημοσιονομικό Συμβούλιο το οποίο λειτουργεί ως κόφτης των δαπανών (άρα και του ΕΣΥ) σε περίπτωση απόκλισης των δημοσιονομικών μεγεθών του προϋπολογισμού. Κατόπιν τούτων δεν αναμένεται ως τέλος του έτους από την προβλεπόμενη ετήσια κρατική χρηματοδότηση να εκταμιευθεί πάνω από 50%. Εφέτος έως τώρα τα Νοσοκομεία έλαβαν 389 εκατ. ευρώ (μαζί με το ΠΕΔΥ) από 1,3 δς που προϋπολογίστηκε για όλο το έτος.

Συνολικά οι λειτουργικές δαπάνες των Νοσοκομείων κατά τα Μνημονιακά έτη μειώθηκαν 60%.

Τα Νοσοκομεία κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή με black out.

Τα ταμεία τους είναι άδεια και οφείλουν στους προμηθευτές πάνω από 1δς ευρώ (τέλος Ιουλίου στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους). Οι εταιρείες η μία μετά την άλλη διακόπουν τις προμήθειες προϊόντων διατροφής, φαρμακευτικού και υγειονομικού υλικού και άλλων ειδών απαραίτητα στην ασφαλή και ποιοτική λειτουργία των Νοσοκομείων.

Εξ' αυτού αναστέλλονται χειρουργεία, υποβαθμίζεται η ποιότητα του φαγητού των ασθενών, εμφανίζονται σημαντικές ελλείψεις αναλώσιμου υγειονομικού υλικού (βαμβάκι, γάζες, οινόπνευμα, σύριγγες κ.α) **Νοσοκομεία εφημερεύουν χωρίς υλικά και αναγκάζονται να ψάχνουν γάζες, βαμβάκι, οινόπνευμα, σύριγγες κ.α. σε διπλανά Νοσοκομεία για να καλύψουν τις ανάγκες της εφημερίας.**

Οι δύο Υπουργοί της Υγείας της απερχόμενης κυβέρνησης, κυβέρνησαν το Υπουργείο με πολιτική κουτοπονηριά.

Από τη μία ενέπαιζαν τους πολίτες και τους εργαζόμενους δηλώνοντας ότι παρέλαβαν από τις Μνημονιακές Κυβερνήσεις υγειονομική βόμβα, προωθώντας υποτίθεται την αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης του συστήματος, την κατάργηση των χαρατσιών (5ευρώ), την καθιέρωση Καθολικής Δωρεάν υγειονομικής περίθαλψης, την πρόσληψη πολυάριθμου προσωπικού.

Από την άλλη όμως συμμετείχαν στις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης για περιορισμό της προβλεπόμενης κρατικής χρηματοδότησης, την μετακίνηση του κόστους στους πολίτες και την υποβάθμιση των υπηρεσιών, προκειμένου να συγκρατηθεί ο εκτροχιασμένος προϋπολογισμός.

Με το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΤΑΦΙΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ. Δεν υπάρχει καμία ελπίδα αποκατάστασης του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα του ΕΣΥ και οι πολίτες θα βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στη τσέπη για την αγορά των υπηρεσιών. Οι μεταρρυθμίσεις λιτότητας του ΕΣΥ, του ΕΟΠΥΥ που περιλαμβάνονται στο 3ο Μνημόνιο

συνέχεια των δύο πρώτων ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ, στοχεύουν στη σταδιακή συρρίκνωση της κρατικής χρηματοδότησης. Στηρίζονται σε ΤΡΙΑ ΜΕΓΑΛΑ ΨΕΜΑΤΑ που προέβλεπαν οι ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ στις ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ και ΣΥΜΦΩΝΗΣΕ ΑΔΙΑΜΑΡΤΗΡΗΤΑ η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.

ΠΡΩΤΟ ΨΕΜΑ: Η κρατική χρηματοδότηση για τα Δημόσια Νοσοκομεία διαμορφώνεται ετησίως στο 3,1% του ΑΕΠ, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος στις 28 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 2,9% του ΑΕΠ.

Τα στατιστικά στοιχεία δεν λαμβάνουν υπ όψιν αφενός τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες στην ανάπτυξη του υγειονομικού χάρτη της χώρας και αφετέρου τη μη καταβολή στα Νοσοκομεία προϋπολογισθέντα έσοδα από τον ΕΟΠΥΥ και τους άλλους ασφαλιστικούς οργανισμούς (Νοσήλια, εξετάσεις των ασφαλισμένων), εξαιτίας της οικονομικής κατάρστασης που περιήλθαν. Η πραγματικότητα είναι ότι η ετήσια κρατική χρηματοδότηση των Νοσοκομείων δεν υπερβαίνει το 1,5% του ΑΕΠ.

Εφέτος μέχρι τώρα έλαβαν 0,4% του ΑΕΠ (350 εκατ. ευρώ κρατική χρηματοδότηση + 296 εκατ. ευρώ από τον ΕΟΠΥΥ (στοιχεία ΕΟΠΥΥ που αμφισβητούνται).

ΣΙΓΗ ΙΧΘΥΟΣ των λαλίστατων κατά τα άλλα Υπουργών της Υγείας.

ΔΕΥΤΕΡΟ ΨΕΜΑ: Στο ΕΣΥ κατευθύνεται το 54,8% των Δημοσίων Δαπανών Υγείας, όταν τα άλλα Δημόσια Συστήματα Υγείας των 28 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης δαπανούν το 46,2%. Δεν λαμβάνουν βέβαια υπ όψιν το χαμηλό ύψος των Δημοσίων Δαπανών Υγείας της χώρας μας σε ποσοστό του ΑΕΠ (απομειωμένο), επειδή δεν βολεύει.

Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΟΣΑ οι Δημόσιες Δαπάνες Υγείας της χώρας μας είναι σήμερα 5,5% του ΑΕΠ, πολύ κάτω από το 6% που προέβλεπε το 2ο Μνημόνιο. Η καταβράθρωση των οικονομικών μεγεθών της Υγείας δεν συνέβη από άγνοια των κυβερνήσεων ή προκατάληψη της ΤΡΟΪΚΑ, αλλά από επιλογή των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ ιδιωτικοποίησης του συστήματος. **Ο Μέσος όρος των Δημοσίων δαπανών Υγείας των χωρών του ΟΟΣΑ είναι 7,5%.**

Δεν ακούσαμε την κυβέρνηση να αντικρούει το ΨΕΜΑ των ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ με το επιχείρημα ότι οι Δημόσιες Δαπάνες Υγείας ως ποσοστό του ΑΕΠ είναι 2% κάτω από το μέσο όρο των 28 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (άρα η χρηματοδότηση του ΕΣΥ είναι χαμηλότερη κατά 1% του ΑΕΠ σε σχέση με τις άλλες χώρες).

ΤΡΙΤΟ ΨΕΜΑ: ΠΡΟΒΑΛΛΟΥΝ ότι η δαπάνη Υγείας της χώρας μας είναι 8,6%, όσο ο Μέσος όρος των χωρών του ΟΟΣΑ. Δεν αποκαλύπτουν ότι η ιδιωτική δαπάνη Υγείας στη χώρα μας ανέρχεται στο 3,1% του ΑΕΠ, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 1% του ΑΕΠ.

Παρά την οικονομική και ανθρωπιστική κρίση που βιώνουμε οι πολίτες πληρώνουν 5 δς ευρώ από την τσέπη τους για περίθαλψη περισσότερο των πολιτών των άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με την ψήφιση του 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ οι πολίτες θα απευθύνονται σε ένα συγκαλυμμένο Δημόσιο Σύστημα, αλλά στη πραγματικότητα ιδιωτικό, ανταγωνιστικό, ανταποδοτικό.

Η πολιτική αντίληψη για το μέλλον του συστήματος διαφαίνεται και από την υποχρέωση επαναφοράς του χαρατσιού των 5 ευρώ ή ισοδύναμων μέτρων. Ο απερχόμενος Υπουργός Υγείας πρότεινε ισοδύναμα μέτρα 7πλάσιας (140 εκατ. ευρώ) δημοσιονομικής απόδοσης (από τις τσέπες των πολιτών).

Οι δύο απελθόντες Υπουργοί της Υγείας προανήγγελλαν πολλές φορές την Δωρεάν Υγειονομική Περίθαλψη των ανασφάλιστων και συγκρότησαν μάλιστα σχετική Επιτροπή. Δεν είδαμε την Υπουργική Απόφαση ούτε και το πόρισμα της Επιτροπής.

Από την αύξηση 2% στην υγειονομική περίθαλψη σε μισθωτούς και συνταξιούχους και την επέκτασή της (6%) στις επικουρικές συντάξεις (Ν. 4334/2015), δεν προορίζεται ούτε ένα ευρώ για το σύστημα Υγείας, αφού οι δημόσιες δαπάνες υγείας με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 μειώνονται περαιτέρω.

ΕΟΠΥΥ

ΛΥΘΗΚΑΝ ΤΑ ΣΤΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΟΥΝΤΩΝ. Η προϋπολογισθείσα Κρατική Χρηματοδότηση εφέτος είναι 600 εκατομμύρια ευρώ λιγότερη σε σχέση με την προβλεπόμενη στο συστατικό Νόμο (0,6% του ΑΕΠ). Έως σήμερα εκταμιεύτηκε το 25% της ετήσιας Κρατικής Χρηματοδότησης.

Με την παραίτηση της Κυβέρνησης λύθηκαν τα στόματα των Διοικούντων του ΕΟΠΥΥ. Εξέδωσαν ανακοίνωση!!! στην οποία επισημαίνουν την δυσχερή θέση που περιήλθε ο ΕΟΠΥΥ, απέναντι σε ασφαλισμένους και παρόχους, εξαιτίας της έλλειψης ρευστότητας.

Ταυτόχρονα το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει τη μείωση της συμμετοχής

του Οργανισμού στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τις διαγνωστικές και εργαστηριακές εξετάσεις. Αυτό οδηγεί σε περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής των πολιτών.

Ο ΕΟΠΥΥ προορίζεται για πλασιέ των επιχειρηματιών της υγείας, προσφέροντας στην ουσία υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης στους ασφαλισμένους με μικρή έκπτωση.

Τα Κέντρα Υγείας μετά την 1/1/2015 (Ν. 4238/2014) μεταφέρθηκαν στις Υγειονομικές Περιφέρειες, παρά τις αντιδράσεις μας και εγκαταλείφθηκαν. Αδυνατούν να προμηθευτούν υλικά και στους εργαζόμενους οφείλονται επτά μηνών νυκτερινά και αργίες.

Το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει έως τέλος του 2015 την έκδοση Υπουργικής Απόφασης Εφαρμογής του Ν. 4238/2014 με αξιολόγηση, κατάργηση και συρρίκνωση πολλών Μονάδων Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, την εκτίμηση της ικανότητας του Δημόσιου τομέα Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης ανά Περιφέρεια και ανά ειδικότητα, για να ανατεθεί η κάλυψη της επιπλέον ζήτησης σε ιδιωτικούς παρόχους.

Μάλιστα ο απερχόμενος Υπουργός Υγείας κος Κουρουμπλής δήλωσε «Να ξεπεράσουμε ιδεολογικές αγκυλώσεις συστήνοντας μικτό σύστημα Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης (δημόσιο και ιδιωτικό)».

ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ-ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ
Το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 επαναφέρει τη λειτουργία Ανεξάρτητης Οικονομολογιστικής Εταιρείας (ΕΣΑΝ Ν. 4286/2014 ή κάτι άλλο) στη Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Περίθαλψη με έργο την κοστολόγηση και την πώληση των υπηρεσιών, την αύξηση των εσόδων με ταυτόχρονη μείωση της κρατικής δαπάνης, τη συρρίκνωση Νοσηλευτικών Μονάδων (ειδικά των διασυνδεδεμένων) με κριτήριο την ανταγωνιστικότητα, την κατάργηση κλινικών, κλινικών και οργανικών θέσεων, την ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών, την χάραξη της πολιτικής μισθών και απασχόλησης του προσωπικού.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Το προσωπικό των Νοσοκομείων είναι κάτω των ορίων ασφάλισης. Αποχώρησαν τα τελευταία πέντε έτη 17.000, εκ των οποίων περισσότεροι των 2.000 το τελευταίο τρίμηνο, εξαιτίας των δυσμενών αλλαγών στο ασφαλιστικό σύστημα, χωρίς να προσληφθεί ούτε ένας.

Ο απερχόμενος Πρωθυπουργός 2 Απρίλη ανακοίνωσε 4.500 προσλήψεις στα Νοσοκομεία.

Ο απολογισμός είναι:

- Μηδέν προσλήψεις Μόνιμου προσωπικού
- Μηδέν προκηρύξεις Μόνιμου προσωπικού
- Μηδέν προσλήψεις Επικουρικού προσωπικού

Ο Υπηρεσιακός Υπουργός ζήτησε να του επιτραπεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας, η κατ' εξαίρεση πρόσληψη προσωπικού με μπλοκάκια. Ανοίγει η κερκόπορτα της ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων.

Τελευταία ημέρα πριν την παραίτηση της κυβέρνησης ο Υπουργός Υγείας υπέγραψε Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, για προκήρυξη 4.200 θέσεων προσωπικού στο ΕΣΥ.

Η εν λόγω ΠΡΑΞΗ του Υπουργικού Συμβουλίου είναι άλλο ένα προεκλογικό ΨΕΜΑ της παραιτημένης κυβέρνησης, όπως η κατάργηση των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.

Το συγκεκριμένο Υπουργικό Συμβούλιο δεν υφίσταται πια, άρα η πράξη είναι άκυρη και βέβαια απαγορεύεται η προκήρυξη θέσεων προσωπικού, λόγω προεκλογικής περιόδου.

Εξάλλου το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει συμπληρωματικό προϋπολογισμό το έτος 2015 με μηδενικές προσλήψεις και την εξέταση αιτημάτων προσλήψεων μετά τη θεσμοθέτηση της ΝΕΑΣ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ (2016 - 2019), που θα καθορίζει τον αριθμό των αποχωρήσεων υπαλλήλων από το Δημόσιο (Διαθεσιμότητες - Απολύσεις), και τον νέο συντελεστή αποχωρήσεων - προσλήψεων. Επίσης προβλέπει ότι θα προηγηθεί η εφαρμογή της κινητικότητας (υποχρεωτικές μετατάξεις).

Το προσωπικό των Νοσοκομείων αποδεκατίστηκε. Η συνήθης κάλυψη είναι μια Νοσηλεύτρια σε κλινικές 40 ασθενών. Το καλοκαίρι δεν χορηγήθηκαν κανονικές άδειες, οφείλονται δεκάδες γερο και βιώνουμε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης.

26.347 είναι οι κενές οργανικές θέσεις στους νεοσύστατους ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ των οποίων καταργήθηκαν χιλιάδες κλινικές και άνω των 20.000 οργανικών θέσεων. Το σύνολο του προσωπικού που εργάζεται σήμερα στα Δημόσια Νοσοκομεία είναι 51.380. Στην Ελλάδα το Νοσηλευτικό Προσωπικό είναι μόλις 3,6 ανά 1000 κατοίκους, όταν ο μέσος όρος στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι υπερδιπλάσιος (8 Νοσηλευτές ανά 1.000 κατοίκους).

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ στους πίνακες μετά τη ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ

Είναι εμφανείς οι ελλείψεις σε Μονάδες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, Οξέων Περιστατικών και Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης, για να καλύψουν την αυξημένη ζήτηση εξαιτίας της ανθρωπιστικής κρίσης που βιώνουμε.

Μέχρι τώρα οι ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ίδρυσαν Μονάδες στα λόγια.

Και όμως η κυβέρνηση δεν βρήκε χρόνο!!! να διαπραγματευτεί την λειτουργία των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων χωρίς ημερομηνία λήξης, παρόλο που στηρίζουν το σύστημα κατά 80%.

Με το ΣΥΜΦΩΝΟ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ - ANDOR αναστέλλεται η λειτουργία τους τέλος του έτους 2015.

ΕΚΑΒ

Στενάζει από τις ελλείψεις ασθενοφόρων και πληρωμάτων. Η προμήθεια των νέων ασθενοφόρων κατάντησε το «Γεφύρι της Άρτας» λόγω αντικρουόμενων συμφερόντων.

Με το Ν.4336/2015 (ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3) κόπηκε η καταβολή της εκτός έδρας αποζημίωσης για διακομιδές εκτάκτων περιστατικών, (αν είναι δυνατόν). Η προνοσοκομειακή φροντίδα οδεύει προς ιδιωτικοποίηση.

Για το Σύστημα Κοινωνικής Πρόνοιας το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης κατά 0,50% του ΑΕΠ. Αυτό υποκρύπτει νέες συγχωνεύσεις, καταργήσεις προνοιακών μονάδων.

Στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει τη σύσταση νέου Μισθολογίου (ισχύς από 1/1/2016) με διαμόρφωση των μισθών σε συνάρτηση με τις αποδόσεις, τις δεξιότητες, τις αρμοδιότητες των υπαλλήλων και τη θέση που κατέχουν. Η κατηγοριοποίηση θα γίνεται μέσω νέου Συστήματος Αξιολόγησης. Το Σύνολο της μισθολογικής δαπάνης θα είναι συνεχώς μειούμενο ως ποσοστό του ΑΕΠ αν και οι μισθοί μας μειώθηκαν 40% κατά τη ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ.

Δεν θα ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΜΕ στην ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - ΠΑΡΩΔΙΑ που επιδιώκει να «διαλέξουμε σχοινί να κρεμαστούμε».

Εργαζόμαστε σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, με προσωπικό κάτω των ορίων ασφάλισης και με μισθούς πείνας. Οι πολίτες μας αξιολογούν καθημερινά. Δεν ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ την Αξιολόγηση «καρμανιόλα». Θα κηρύξουμε ΑΠΕΡΓΙΑ - ΑΠΟΧΗ και θα κινηθούμε με βάση την απειθαρχία - ανυπακοή.

Το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 επαναφέρει τη μεταρρύθμιση των κλάδων, υποτίθεται για τη βελτίωση της δομής της Δημόσιας Διοίκησης με περιγραφή των καθηκόντων και αντανάκλαση στο Μισθολόγιο. Υποκρύπτει μειώσεις μισθών στη ΔΕ και ΥΕ κατηγορία.

Είναι αιτία πολέμου η επαναφορά του διαχωρισμού του Νοσηλευτικού Προσωπικού.

Διεκδικούμε τη σύσταση ενιαίου κλάδου Νοσηλευτικού Προσωπικού ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ.

ΔΕΚΔΙΚΟ

Είναι αιτία πολέμου η επαναφορά του διαχωρισμού του Νοσηλευτικού Προσωπικού ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ.

ΒΑΕ

Πολλά Επαγγέλματα υγείας με ασφάλιση ΙΚΑ είναι ενταγμένα στα ΒΑΕ. Μάλιστα με το Ν. 4024/2011 χορηγείται στους εργαζόμενους των Νοσοκομείων που εργάζονται σε Ανθυγιεινά επαγγέλματα, Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας.

Μετά τις δυσμενείς αλλαγές στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης (67ο έτος), είναι επιτακτική η ένταξη στα ΒΑΕ των εργαζομένων του ΕΣΥ και της Πρόνοιας με ασφαλιστικό φορέα το Δημόσιο, στα πλαίσια της ίσης μεταχείρισης και αναγνώρισης των υπηρεσιών που προσφέρουν.

Συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις.

• Για την αποκατάσταση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των Συστημάτων Υγείας - Πρόνοιας, των μεγαλύτερων κοινωνικών κατακτήσεων της μεταπολίτευσης.

• Για την κατάργηση Αριστερών και Δεξιών Μνημονίων.

• Για την ένταξη στα ΒΑΕ

• Για την ανάκτηση των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ

Συμμετέχουμε δυναμικά στο Συλλαλητήριο της ΔΕΘ, ΣΑΒΒΑΤΟ 6μ.μ. στο ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ.

Ενημερώνουμε τους εργαζόμενους. Προετοιμάζουμε δυναμικές κινητοποιήσεις τον μήνα ΟΚΤΩΒΡΗ, προκειμένου να αποτρέψουμε τη ψήφιση εφαρμοστικών νόμων του Μνημονίου 3, που οδηγούν στην ολική καταστροφή του χάρτη κοινωνικών δικαιωμάτων, που κερδίσαμε με αγώνες τη περίοδο της μεταπολίτευσης.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Ετικέτες γραμμής	Άθροισμα από ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ	Άθροισμα από ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΣΕ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	12.053,00	7.097,00
Δ.Ε.	5.388,00	3.405,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	1.585,00	1.216,00
Π.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)	2,00	2,00
Τ.Ε.	1.629,00	1.220,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Υ.Ε.	3.449,00	1.254,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΜΗ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	2.737,00	1.665,00
Π.Ε.	1.846,00	1.166,00
Τ.Ε.	891,00	499,00
ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	3.870,00	1.341,00
Δ.Ε.	599,00	242,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	109,00	53,00
Τ.Ε.	93,00	57,00
Υ.Ε.	3.069,00	989,00
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	46.642,00	31.567,00
Δ.Ε.	15.758,00	10.612,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	1.528,00	922,00
Τ.Ε.	21.798,00	16.429,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Υ.Ε.	7.558,00	3.604,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	8.209,00	5.287,00
Δ.Ε.	4.172,00	2.534,00
Τ.Ε.	4.037,00	2.753,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	3.749,00	2.211,00
Δ.Ε.	3.009,00	1.703,00
Π.Ε.	261,00	156,00
Τ.Ε.	479,00	352,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ ΕΣΥ	21.327,00	15.407,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ	1.625,00	3.161,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ)	522,00	845,00
ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ	9.595,00	7.082,00
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ	384,00	278,00
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ	0,00	8,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Α	2.313,00	2.183,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Β	6.882,00	1.846,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ (ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ)	6,00	4,00
Γενικό άθροισμα	98.587,00	64.575,00
Ετικέτες γραμμής	Άθροισμα από ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΕ ΠΡΟΣΩΠΑΠΑΓΕΙΣ ΘΕΣΕΙΣ	Άθροισμα από ΚΕΝΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	426,00	4.776,00
Δ.Ε.	235,00	1.807,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	84,00	355,00
Π.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Τ.Ε.	79,00	407,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Υ.Ε.	28,00	2.207,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΜΗ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	74,00	951,00
Π.Ε.	61,00	636,00
Τ.Ε.	13,00	315,00
ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	31,00	2.431,00
Δ.Ε.	19,00	342,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	2,00	41,00
Τ.Ε.	1,00	36,00
Υ.Ε.	9,00	2.012,00
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	1.053,00	13.920,00
Δ.Ε.	719,00	5.028,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Π.Ε.	9,00	573,00
Τ.Ε.	218,00	4.804,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
Υ.Ε.	107,00	3.515,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	286,00	2.768,00
Δ.Ε.	221,00	1.524,00
Τ.Ε.	65,00	1.244,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		
ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	109,00	1.501,00
Δ.Ε.	62,00	1.286,00
Π.Ε.	7,00	103,00
Τ.Ε.	40,00	112,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ ΕΣΥ	554,00	6.234,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ	198,00	378,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ)	12,00	221,00
ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ	90,00	1.696,00
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ	0,00	43,00
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ	0,00	0,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Α	99,00	697,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Β	155,00	3.199,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ (ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ)	0,00	0,00
Γενικό άθροισμα	2.533,00	32.581,00

Ετικέτες γραμμής	Άθροισμα από ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ	Άθροισμα από ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	839,00	7.995,00
Δ.Ε.	568,00	4.070,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		3,00
Π.Ε.	101,00	1.272,00
Π.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		2,00
Τ.Ε.	91,00	1.323,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		1,00
Υ.Ε.	79,00	1.324,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		0,00
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΜΗ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	283,00	1.934,00
Π.Ε.	191,00	1.370,00
Τ.Ε.	92,00	564,00
ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	120,00	1.471,00
Δ.Ε.	22,00	287,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		1,00
Π.Ε.	12,00	68,00
Τ.Ε.	6,00	68,00
Υ.Ε.	80,00	1.047,00
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	1.485,00	31.989,00
Δ.Ε.	393,00	11.006,00
Δ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		0,00
Π.Ε.	9,00	801,00
Τ.Ε.	498,00	16.012,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		5,00
Υ.Ε.	585,00	4.162,00
Υ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		3,00
ΠΑΡΑΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	180,00	5.576,00
Δ.Ε.	83,00	2.770,00
Τ.Ε.	97,00	2.803,00
Τ.Ε. (ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ)		3,00
ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	157,00	2.425,00
Δ.Ε.	131,00	1.866,00
Π.Ε.	6,00	161,00
Τ.Ε.	20,00	398,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ ΕΣΥ		17.265,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ		3.359,00
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ)		845,00
ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ		8.428,00
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ		307,00
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ		20,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Α		2.260,00
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Β		2.029,00
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ (ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ)		17,00
Γενικό άθροισμα	3.064,00	68.655,00

Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΑΡΓΙΑ Πλην γιατρών 49,00	Άθροισμα από ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ ΑΔΕΙΕΣ (άνω του μηνός) πλην γιατρών 2.471,00
Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ Πλην γιατρών 1.875,00	Άθροισμα από ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ (Υ108/97174/13) Πλην γιατρών 0,00
Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ πλην γιατρών 46,00	Άθροισμα από ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ (Υ108/97174/13) Πλην γιατρών 0,00
Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ πλην γιατρών 243,00	Άθροισμα από ΤΡΙΜΗΝΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Πλην γιατρών 1.276,00
Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Πλην γιατρών 41,00	Άθροισμα από ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Πλην γιατρών 1.311,00
Ετικέτες γραμμής Γενικό άθροισμα	Άθροισμα από ΤΡΙΜΗΝΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ Πλην γιατρών 1.276,00	

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή το τραγικό γεγονός και των χαμό των τριών συνανθρώπων μας, επιχειρείται από τους ``θήθεν`` αυθεντίες της Ψυχικής Υγείας και από λίγα ηλεκτρονικά έντυπα και ΜΜΕ επίθεση λάσπη προς το Νοσοκομείο μας με συγκεκριμένους σκοπούς:

- Την απαξίωση και τον μηδενισμό του έργου των υπηρεσιών του Νοσοκομείου μας
- Την διάλυση της Δημόσιας & Δωρεάν Ψυχικής Υγείας
- Την κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους θυσιάζοντας ανασφάλιστους και άπορους συνανθρώπους μας

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής, ιδιαίτερα την τελευταία πενταετία της σοβαρής οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, εκφράστηκαν με θλιβερό τρόπο πριν λίγες ημέρες με τον θάνατο ασθενών από πυρκαγιά που προκλήθηκε σε Τμήμα χρονίως νοσηλευομένων σοβαρά ασθενών. Το από τριετίας επαπειλούμενο βίαιο κλείσιμο του Νοσοκομείου, η υποχρηματοδότησή του, οι τραγικές ελλείψεις του σε προσωπικό, οι τεράστιες κοινωνικές ανάγκες και η χρόνια καθυστέρηση θεσμικών αλλαγών στο σύστημα ψυχιατρικής φροντίδας αποτελούν το περιβάλλον μέσα στο οποίο σε περιπτώσεις με πολύ αυξημένη επικινδυνότητα οδηγηθήκαμε σε απώλειες ανθρώπινων ζώων.

Έχουμε από καιρό επισημάνει τα σοβαρά προβλήματα στην λειτουργία του Νοσοκομείου μας. Κάποιοι και με κοντινή θητεία στο χώρο με εύκολο, συνθηματικό και υποκριτικό τρόπο, άτομα και φορείς

σκολιάζουν, παραπληροφορούν και καταγγέλλουν στα μίντια και στον διαδικτυακό χώρο περί βαρβαροτήτων, καταστολών, αδιαφορίας, ακέφαλου Νοσοκομείου ακόμα και με προεκλογικές σκοπιμότητες στοχεύοντας προσωπικές φιλοδοξίες.

Εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να δοθεί άμεση λύση στα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας του Νοσοκομείου μας με σοβαρές θεσμικές αλλαγές στο σύστημα Ψυχιατρικής φροντίδας. Το Νοσοκομείο δεν μπορεί να λειτουργεί στη λογική της απαλλαγής από τέτοια περιστατικά αλλά της εξασφάλισης όλων των απαραίτητων προϋποθέσεων για νοσηλεία υπό συνθήκες σωστής θεραπευτικής αντιμετώπισης και φύλαξης (εφόσον κριθεί σκόπιμο) από ειδικό προσωπικό για την ασφάλεια ασθενών και εργαζομένων.

Το Σωματείο Εργαζομένων θα υπερασπιστεί, πραγματικά και όχι ψευδεπίγραφα, με σεβασμό, τις ανάγκες, τα δικαιώματα, την ασφάλεια και την αξιοπρέπεια ασθενών και εργαζομένων για την πρόσβαση όλων σε σύγχρονες ποιοτικές Δημόσιες και Δωρεάν, υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας.

Υ.Γ. Οι εργαζόμενοι με τους αγώνες τους έκλεισαν οριστικά την πόρτα στους νοσταλγούς του bullying και του εκφοβισμού

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ.

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΝΑ ΣΥΜΒΟΥΝ ΤΡΑΓΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία ανέπτυξαν σημαντικό δίκτυο Νοσοκομειακών και Εξωνοσοκομειακών Υπηρεσιών στη Πρωτοβάθμια Περιθαλψη, στο τομέα των εισαγωγών και ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης. Το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας στηρίζεται κατά 80% στη λειτουργία των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων (το υπόλοιπο 20% στις Ψυχιατρικές κλινικές των Γενικών Νοσοκομείων).

Από το Σύστημα λείπουν απαραίτητες Μονάδες για να καλύψουν την αυξημένη ζήτηση λόγω της ανθρωπιστικής κρίσης που βιώνουμε, γι' αυτό οι Ασθενείς (περισσότεροι με Εισαγγελική Εντολή) στοιβάζονται στα Νοσηλευτικά Τμήματα των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων, χωρίς να είναι δυνατή η διαλογή τους.

Στα Τμήματα εισαγωγών νοσηλεύονται νεοχρόνιοι ασθενείς, χρόνιοι ασθενείς, κρατούμενοι με φύλαξη, ασθενείς του άρθρου 69 του Ποινικού Κώδικα που εκτίουν ποινές φυλάκισης, οξεία περιστατικά, χρήστες ναρκωτικών ουσιών κ.α. Η εισαγωγή τους γίνεται με συνοδεία τριών και τεσσάρων αστυνομικών.

Τα χρόνια τμήματα συνεχίζουν να λειτουργούν παρά τις διαχρονικές εξαγγελίες των Κυβερνήσεων, για μεταφορά των χρόνιων ασθενών σε εξωνοσοκομειακές δομές, που θα ανήκουν στον Οργανισμό των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων.

Στα Τμήματα χρόνιων νοσηλεύονται ασθενείς κατάκοιτοι που χρήζουν ατομικής περιποίησης, προνοιακά περιστατικά (νοτική υστέρηση, άστεγοι, κοινωνικά περιστατικά κλπ), χρόνιοι ασθενείς του άρθρου 69 του ποινικού κώδικα που εκτίουν ποινές φυλάκισης κ.λ.π.

Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία όπως όλα τα Νοσοκομεία αντιμετωπίζουν κερηκτικά προβλήματα εξαιτίας της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης.

Αδύνατον να προμηθευτούν είδη απαραίτητα για την ασφαλή και ποιοτική λειτουργία των Νοσοκομείων και το προσωπικό είναι κάτω των ορίων ασφαλείας.

Μάλιστα στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία δεν προσλήφθηκε ούτε ένας υπάλληλος τα τελευταία επτά χρόνια, αφού υλοποιούνται κυβερνητικές πολιτικές κατάργησής τους έως τέλος του έτους 2015 (Σύμφωνο Λυκούρετζου - ANDOR). Οι κενές οργανικές θέσεις υπερβαίνουν το 50%. Η απερχόμενη κυβέρνηση δεν βρήκε χρόνο να διαπραγματευτεί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή την λειτουργία τους χωρίς ημερομηνία λήξεως, αν και γνωρίζει ότι χωρίς τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία δεν υφίσταται Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας.

Η κάλυψη του κάθε Νοσηλευτικού Τμήματος 30 έως 50 ασθενών με δε-

δομένη την επικινδυνότητά τους, είναι μία Νοσηλεύτρια ανά βάρδια ή στη καλύτερη των περιπτώσεων 2 (1 Νοσηλεύτρια και 1 ΥΕ Βοηθητικό Υγειονομικό προσωπικό).

Είναι τεράστιες οι ευθύνες των Διοικήσεων των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και των εκάστοτε Υπουργών Υγείας, αφού τα Νοσηλευτικά Τμήματα των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων, δεν διαθέτουν συστήματα πυροπροστασίας, πυρασφάλειας και πυρανίχνευσης. Γι' αυτό δεν τους χορηγείται ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ από την ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ.

Αν καταβάλλονται μεγάλες προσπάθειες από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες και τις θεραπευτικές ομάδες των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων, για την ευαισθητοποίηση των οικογενειών να συμβάλλουν στην αποασυλοποίηση δικών των χρόνιων ασθενών, πολλές φορές αποτυγχάνουν.

Ποινικοποιείται η εργασία του προσωπικού των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων, ανεξάρτητα της θεραπευτικής προσέγγισης προς τους Νοσηλευόμενους Ψυχικά πάσχοντες Ασθενείς.

Εάν αρνηθούν με Ιατρική Γνωμάτευση την εισαγωγή Ασθενούς με Εισαγγελική Παραγγελία επειδή δεν διαθέτουν αντίστοιχο τμήμα ή υποδομή Νοσηλείας, διώκονται ποινικά.

Εάν υπακούσουν στην Εντολή Εισαγγελέα και εισαχθεί για Νοσηλεία ο Ασθενής και στη συνέχεια προβεί σε έκνομες πράξεις, διώκεται ποινικά το προσωπικό για αμέλεια ή κακούρηγμα. «Μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα».

Τραγικά περιστατικά όπως στο ΔΑΦΝΙ, συνέβησαν και θα ξανασυμβούν σε όλα τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, εξαιτίας των Κυβερνητικών και Διοικητικών παραλείψεων. Κινδυνεύουν ζωές ασθενών και προσωπικού. Τα φαινόμενα αυτά όσο συνεχίζονται οι πολιτικές απαξίωσης του Δημοσίου Συστήματος Ψυχικής Υγείας πληθαίνουν.

ΕΩΣ ΕΔΩ.

Διεκδικούμε

- Επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων.
- Το Υπουργείο Υγείας και οι Διοικήσεις να τηρούν τους κανόνες ασφαλείας (πυρασφάλεια, πυροπροστασία κ.α.). Να διαθέτουν πιστοποιητικά πυρασφάλειας.
- Ανάπτυξη Δημόσιων ενδονοσοκομειακών και εξωνοσοκομειακών μονάδων για να καλύπτεται η ζήτηση στο σύνολό της, με διαλογή των περιστατικών.
- Λειτουργία των ψυχιατρικών Νοσοκομείων χωρίς ημερομηνία λήξεως.

ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΓΩΣΑΝ ΟΙ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ 5 ΕΥΡΩ

Για τους κυβερνητικούς πανηγυρισμούς κατάργησης του 5ευρω από την παρατηθείσα Κυβέρνηση, ζητήθηκε ο σχολιασμός του Προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ, σε τηλεοπτικό σταθμό (πρωινή εκπομπή). Ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ σχολίασε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Με τον Μνημονιακό Προϋπολογισμό που εκτελείται, συρρικνώνεται η Κρατική χρηματοδότηση και δεν διαμορφώνονται συνθήκες ανάταξης του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Οι πολίτες θα εξακολουθούν να βάζουν το χέρι βαθιά στη τσέπη και οι υπηρεσίες θα μετατρέπονται σε ανταποδοτικές, ανταγωνιστικές. Εργαλεία για την μετατροπή των Υπηρεσιών, είναι στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη ο ΕΟΠΥΥ και στη Νοσοκομειακή η ΕΣΑΝ Α.Ε.

Για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη οι πολίτες πλήρωσαν το έτος 2014, 4 δις ευρώ από την τσέπη τους. Είναι αστείο να μιλάμε λοιπόν, ότι αντιστρέφεται η κατάσταση με την κατάργηση του 5 ευρώ, δημοσιονομικής αξίας 20 εκατ. ευρώ. Σύντομα η Κυβέρνηση θα αναζητήσει τα ισοδύναμα από τις τσέπες των πολιτών.

Ισοδύναμα επίσης θα αναζητήσει η Κυβέρνηση σε περίπτωση που προχωρήσει την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης για Υγειονομική κάλυψη των ανασφάλιστων».

Ο Υπουργός Υγείας φωνασκώντας αμέσως μετά στην ίδια εκπομπή, διέψευσε όλα αυτά.

Από συνδικαλιστή απεστέλει μήνυμα στον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ με περιεχόμενο «τα πήρες τα εύσημα από τον τάδε τηλεοπτικό σταθμό».

Τώρα τι έχουν να πουν;

Το 3ο Μνημόνιο συμπεριλαμβάνει την υποχρέωση επαναφοράς του 5 ευρώ ή άλλο μέτρο ισοδύναμο. Ο τώως Υπουργός Υγείας κος Κουρουμπλής δήλωσε ότι έχει βρει ισοδύναμα 140 εκατομμυρίων ευρώ. Ο ίδιος πολιτικός που φώναζε στην ΕΚΠΟΜΠΗ διαψεύδοντας τον ΠΡΟΕΔΡΟ της ΠΟΕΔΗΝ!! «Ψάχνοντας τρύπησαν και τις τσέπες των πολιτών».

Κάποιοι από την παρατηθείσα κυβέρνηση επίσης είπαν ότι η αύξηση 2% της Υγειονομικής Περίθαλψης και η επέκταση στις Επικουρικές συντάξεις, είναι για την βελτίωση του ΕΣΥ και άρα μπορεί να θεωρηθεί ισοδύναμο της κατάργησης των 5 ευρώ.

Αμ δε! Η εν λόγω αύξηση της Υγειονομικής Περίθαλψης, από το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 καταλήγει στη μαύρη τρύπα των κρατικών εσόδων.

Ούτε ένα ευρώ για το ΕΣΥ! Το Μνημόνιο 3 προβλέπει περαιτέρω συρρίκνωση της κρατικής χρηματοδότησης.

Αλήθεια το πόρισμα εκείνης της Επιτροπής του κου Ξάνθου για Δωρεάν Περίθαλψη των ανασφάλιστων, που είναι;

Δικαιώθηκε ή όχι η ΠΟΕΔΗΝ;

Δεν συμμετείχε στην Επιτροπή καταγγέλλοντας τους Υπουργούς Υγείας ότι κοροϊδεύουν!!

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΖΗΤΙΑΝΙΑ ΚΑΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ

Το απόλυτο χάος στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη. Η ΠΟΕΔΗΝ τοποθετήθηκε και κινητοποιήθηκε κατά την ψήφιση του Ν. 4238/2014 (Νόμος Γεωργιάδη), που στο τέλος του έτους 2014 μετέφερε τα Κέντρα Υγείας από τα Νοσοκομεία, στις Υγειονομικές Περιφέρειες (λειτουργικά και Οργανικά). Η ΠΟΕΔΗΝ αποκάλυψε τις σκοπιμότητες μεταφοράς η οποία είναι η κατάργηση, συρρίκνωση πολλών εξ' αυτών, μέσω αξιολόγησης «μαϊμού».

Επανελημμένως από τότε (Μάιος 2014) θέτουμε το ζήτημα του λειτουργικού χάους που θα προκληθεί «Φωνή Βοώντος εν τη ερήμω». Καμία συγκίνηση!

Από 1-1-2015 το ΑΠΟΛΥΤΟ ΧΑΟΣ. Τα Κέντρα Υγείας δεν μπορούν να προμηθευτούν υγειονομικό και φαρμακευτικό υλικό. Βγαίνουν στη Ζητιανιά σε εμπόρους και κατοίκους των περιοχών που είναι αναπτυγμένα. Δεν ίδρωσε το αυτί των Κυβερνώντων από την παρέμβασή της ΠΟΕΔΗΝ και των Πρωτοβάθμιων Σωματείων που συνεχώς αναδεικνύουν το ζήτημα. Θέσαμε το μείζον πρόβλημα και στην παρατηθείσα νεομνημονιακή Κυβέρνηση. «Από το ένα αυτί έμπαιναν οι επισημάνσεις μας και από το άλλο έβγαιναν».

Εν τω μεταξύ το εναπομείναν προσωπικό που εργάζεται σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, δεν πληρώθηκε ούτε ένα μήνα του έτους 2015 νυχτερινά και αργίες. Αυτό συμβαίνει, επειδή οι Υγειονομικές Περιφέρειες δεν προετοίμασαν, να και μεσολάβησαν δέκα μήνες τις υπηρεσίες τους, να υποδεχθούν στους προϋπολογισμούς των ΥΠΕ, τα κουτσουρέματα διαθέσιμα κονδύλια για νύκτες και αργίες.

Οι Διοικητές των ΥΠΕ επικαλούμενοι το πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού, επιδιώκουν να φορτώσουν τη διοικητική δουλειά στον ένα υπάλληλο που διαθέτει το κάθε Κέντρο Υγείας. Αυτό καθίσταται ανέφικτο. Ως εκ τούτου την πληρώνουν οι εργαζόμενοι.

Ήρθε το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ και δικαιώθηκαν οι εκτιμήσεις μας. Υποχρεώνει τον Υπουργό Υγείας να εκδώσει έως τέλος του χρόνου Υπουργική Απόφαση για την πλήρη εφαρμογή του νόμου 4238/2014 με ολοκλήρωση των διαδικασιών της αξιολόγησης, από την οποία θα προκύψουν, καταργήσεις και συρρίκνωση Μονάδων.

Επίσης προβλέπει ότι μέχρι τον Ιούνιο του 2016 οι αρχές θα εκτιμήσουν τις δυνατότητες του Δημόσιου Τομέα Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης ανά Περιφέρεια και η κάλυψη της ζήτησης θα ανατεθεί σε Ιδιωτικούς παρόχους. **Νάτη η περαιτέρω Ιδιωτικοποίηση.**

Ο τώως Υπουργός Υγείας Κος Κουρουμπλής στην συνάντηση με τον ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ για να δικαιολογήσει «την κολοτούμπα» δήλωσε. «Θα πρέπει να αποβάλλουμε ιδεοληψίες και να προχωρήσουμε στην συγκρότηση μεικτού Συστήματος Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης Δημοσίου και Ιδιωτικού»

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ!!!

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ είναι ΠΥΛΩΝΑΣ ΤΟΥ ΕΣΥ.

Η ΠΟΕΔΗΝ θα αγωνιστεί για την διασφάλιση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα του. Θα αγωνιστεί για την εξόφληση των δεδουλευμένων νυκτερινών και αργιών στους εργαζόμενους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ – ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΟΛΟΤΑΧΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Στην παρ.2.5.3 του ν.4336/2015 γίνεται λόγος για τις επιπτώσεις της κοινωνικής κρίσης και την άμεση υποστήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων «ώστε να υπάρχει ένα γνήσιο δίκτυο κοινωνικής προστασίας...».

Αμέσως στην επόμενη παράγραφο αναφέρεται σαφέστατα μείωση του προϋπολογισμού μέσω υποστήριξης της Παγκόσμιας Τράπεζας ½% του ΑΕΠ, δηλαδή μείωση περίπου 1δις 200εκατ. ευρώ.

Και μόνο από αυτό καταλαβαίνουμε ότι οι προαναφερόμενες προσπάθειες ενίσχυσης του Κοινωνικού Κράτους απλά γράφτηκαν για να ακούγονται ευχάριστα. Έχουμε επισημάνει ότι ο θεμέλιος λίθος της κοινωνικής πολιτικής και του κράτους πρόνοιας είναι τα 12 Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας σε όλη την επικράτεια, που εξυπηρετούν συμπολίτες μας που ανήκουν στις παρακάτω κοινωνικές ομάδες: Χρόνια Πάσχοντες, ΑμεΑ, ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, παιδί και οικογένεια (υιοθεσία – αναδοχή).

Η υποστελέχωση και η υποχρηματοδότηση των εν λόγω Μονάδων είναι δεδομένη και όπως διαφαίνεται οδεύει προς το χειρότερο. Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι τραγικές. Για να λειτουργήσουν οι συγκεκριμένες Μονάδες χρειάζονται 1.200

Οι κτιριακές υποδομές σε πολλά Κέντρα είναι παλαιές και περιπεριρακού τύπου. Η συντήρησή τους είναι αυτονόητη γιατί κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές.

Ακόμα παραμένει στις καλές δυνάμεις το αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ για αλλαγή του τρόπου πληρωμής Νυκτερινών, Αργιών και Εξαιρέσιμων. Το αίτημά μας εκκρεμεί στο Υπουργείο, η προώθηση τροπολογίας αντίστοιχης του νόμου 4325/15 άρθρο 33 ώστε να καταβάλλονται τα ψίχουλα που οφείλονται στους εργαζόμενους από Αργίες – Νυκτερινά και Εξαιρέσιμα. Οφειλές προηγούμενων ετών και εφέτος από το μήνα Μάρτιο.

Το επερχόμενο Ασφαλιστικό, το καινούργιο μισθολόγιο, το νέο καθκοντολόγιο μαζί με την νέα αξιολόγηση είναι ολοφάνερο ότι μας οδηγούν σε συρρίκνωση των εισοδημάτων μας

Αλλά πρέπει να γνωρίζουν ότι είμαστε απέναντί τους.

ΜΕΘ ΝΕΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ακριβά θα κληθούν να πληρώσουν οι ασφαλισμένοι, για μια ακόμη φορά από την παραιτηθείσα Κυβέρνηση της «ΔΩΡΕΑΝ με Καθολική πρόσβαση στα ΛΟΓΙΑ ΥΓΕΙΑ».

Οι Υπουργοί Υγείας στα λόγια εξήγγειλαν το άνοιγμα «χωρίς επιβάρυνση με παραπάνω χρεώσεις» 120 περίπου κλινών ΜΕΘ, καθώς και το 25% των κλινών Γ' θέσης του ιδιωτικού τομέα, για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ. Αυτή θεωρείται δωρεάν Δημόσια Περίθαλψη για τους απερχόμενους Υπουργούς Υγείας!!!

Ποια όμως είναι η πραγματικότητα πίσω από τις εξαγγελίες των Υπουργών:

Στην πράξη οι ασφαλισμένοι θα πληρώνουν την προβλεπόμενη, από τον ενιαίο κανονισμό παροχών του ΕΟΠΥΥ, που τέθηκε σε εφαρμογή τον Νοέμβριο του 2012. επιβολή συμμετοχής 30% στο σύνολο των εξόδων Νοσηλείας, σε όλους τους ασφαλισμένους πλην του ΟΓΑ για τους οποίους επιβλήθηκε 50% συμμετοχή.

Ο Υπουργός περιχαρής ανακοίνωσε ότι διασφαλίζεται ένας εξαιρετικά σημαντικός αριθμός κλινών ΜΕΘ, 120 περίπου κατ' ελάχιστο, για τις ανάγκες του ΕΣΥ, οι οποίες εντάσσονται στο σύστημα Διαχείρισης Αναγκών Διαθέσιμων Κλινών ΜΕΘ «μέσω ΕΚΑΒ». Ξεχνάει τις υπέρογκες χρεώσεις ως συμμετοχή των ασφαλισμένων, την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του Συστήματος Υγείας, αφού την ίδια ώρα μένουν κλειστά 150 κρεβάτια Εντατικής Θεραπείας στα ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, λόγω έλλειψης Προσωπικού. Και μετά έχουν το θράσος να αποκαλούν προβοκάτορες όσους αναδεικνύουν τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα της αριστερής Κυβέρνησης.

Ποια αριστερή Κυβέρνηση:

Αυτή που έπιασε το νήμα από εκεί που το άφησαν οι προηγούμενες Μνημονιακές Κυβερνήσεις και ξήλωσε ότι είχε απομείνει από το Δημόσιο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Καλλιέργησε τον εφσυχασμό ότι δήθεν δρομολογεί την κατάργηση των Μνημονίων και μας «έχωσε με τα μπούνια». Αποστραγγάλισε το κοινωνικό κράτος.

Έθαψαν την ελπίδα. Δεν μπορούν όμως να θάψουν το εργατικό, Λαϊκό κίνημα που θα δώσει δυναμικό παρόν με νέους αγώνες για ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΕΜΝΟΜΕΝΩΝ ή ΠΑΡΑΛΛΗΛΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ.



ΑΠΟ ΤΟ ΣΚΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΜΕ ΕΝΑ ΑΡΘΡΟ ΣΕ ΕΝΑ ΝΟΜΟ ΚΑΤΑΛΗΞΑΜΕ ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΚΤΑΣΗ ΜΕ 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Το πολιτικό αφήγημα της παραιτηθείσας Κυβέρνησης ημέρα με την ημέρα, κατά τη διάρκεια των ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ χωρίς ιδιαίτερο πολιτικό κόστος, με την κατάλληλη στήριξη των εκδοτικών συμφερόντων.

Από την κατάργηση των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ σε ένα άρθρο με ένα Νόμο, το επάρατο email ΧΑΡΔΟΥΒΑΛΗ, φθάσαμε στη συμφωνία με δυσμενή μέτρα (κάθε ημέρα που περνούσε αυξανόταν η Δημοσιονομική τους αξία) και καταλήξαμε στον εκβιασμό των ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ, ΣΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ των ξένων για υπογραφή του 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ, με το δίλημμα όπως ισχυρίστηκε ο παραιτηθείς νεομνημονιακός Πρωθυπουργός ΕΥΡΩ με ΜΝΗΜΟΝΙΑ ή ΔΡΑΧΜΗ με ΜΝΗΜΟΝΙΑ.

Ξεχνάει όμως ότι οι πολίτες τον επέλεξαν ακριβώς γι' αυτό. Να μην υποκύψει στους εκβιασμούς των ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ και να εκθέσει ως «πολιτικούς σφυσκοκάμπτες» τους πολιτικούς των προηγούμενων Μνημονιακών Κυβερνήσεων.

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα διεκδικεί την τροποποίηση των νεοφιλελεύθερων Ευρωπαϊκών Συνθηκών. Ακόμη όμως και εν' ισχύ τους, διεκδικεί τη δίκαιη κατανομή του πλούτου, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, τη ΣΥΜΦΩΝΙΑ σε προγράμματα (ΟΧΙ ΜΝΗΜΟΝΙΑ) ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ, που θα περιλαμβάνουν μετρήσιμους κοινωνικούς στόχους (καταπολέμηση ανεργίας, ενίσχυση κοινωνικού κράτους κ.α.).

Τα ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ ή τα παράλληλα – τεμνόμενα προγράμματα των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ είναι κοροϊδία. Ότι θα δώσουν στη μία τσέπη των πολιτών, θα το πάρουν από την άλλη.

Κατά την προεκλογική περίοδο τα κόμματα διαγωνίζονται για το πιο θα εφαρμόσει καλύτερα το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3.

Η ΠΟΕΔΗΝ θα συνεχίσει να αγωνίζεται με κάθε ΜΕΣΟ για την κατάργηση των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ. Το μόνο υπαρκτό Δίλλημα. Εντός του ευρώ.

Δεν θα επιτρέψει οι αγώνες της να γίνουν εφιαλτήριο αύξησης της απήχησης κομμάτων, επιβραβεύοντας το εκ των υστέρων πολιτικό ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ (μας στοίχισε το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ), ότι τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ δεν καταργούνται εντός ευρώ, αλλά με Εθνικό Νόμισμα.

Δεν θα ξεπλύνουν τα συνδικάτα της πολιτικές τους αμαρτίες, για τον εφσυχασμό που καλλιέργησαν επί 8 μήνες διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με ψέματα ότι δήθεν θα καταργήσουν τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ, κοιμίζοντας το Εργατικό Κίνημα. Επίσης θα αναλάβουν στο ακέραιο τις ευθύνες για την άνοδο των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ κομμάτων στην ΕΠΟΜΕΝΗ ΒΟΥΛΗ, σε ποσοστό κοντά στο 80%.

Με όλες αυτές τις πολιτικές ντρίπλες κινδυνεύει με ολική καταστροφή ο χάρτης κοινωνικών δικαιωμάτων, που κερδίσαμε με αγώνες την περίοδο της ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ.

Ο προεκλογικός λόγος των κομμάτων που ψήφισαν το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ διακρίνεται από τη βαρβαρότητα απαρέγκλιτης εφαρμογής των Μνημονίων Αριστερών και Δεξιών.

Οι εργαζόμενοι και η ΠΟΕΔΗΝ θα συνεχίσουν να ΠΟΛΕΜΑΝΕ με νύχια και με δόντια ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.

Επανειλημμένως η ΠΟΕΔΗΝ θέτει το ζήτημα της Ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών στήριξης των Νοσοκομείων από Εργολάβους που προσφέρουν μαύρη, ανασφάλιστη, απλήρωτη εργασία, σε συνθήκες εργασιακού Μεσαίωνα.

Σε πολλές περιπτώσεις οι εργαζόμενοι απασχολούνται έξι ημέρες την εβδομάδα, σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, αφού προσλαμβάνουν λιγότερα άτομα των προβλεπόμενων στις συμβάσεις που συνάπτουν με τα Νοσοκομεία. Ο μισθός που χορηγείται είναι 250 ευρώ το μήνα. Εκβιάζονται και υπογράφουν βεβαιώσεις με πολύ μεγαλύτερο μισθό. Εξαιτίας των οικονομικών προβλημάτων των Νοσοκομείων (μη εκταμίευση της Κρατικής Χρηματοδότησης), οι Εργολάβοι επικαλούμενοι τα οφειλόμενα, αρνούνται να πληρώσουν τα δεδουλευμένα.

Η συνήθης καθυστέρηση είναι πέντε μήνες. Τα Νοσοκομεία αναθέτουν τις εργασίες σε αεριτζήδες εργολάβους, οι οποίοι μειοδοτούν συμπιέζοντας το κόστος από τις κλεψιές των μισθών των εργαζομένων. Οι περισσότεροι εξ' αυτών διώκονται κατόπιν καταγγελιών από το ΙΚΑ και την Επιθεώρηση Εργασίας, δεν δύναται να εξασφαλίσουν φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα. Γι' αυτό ιδρύουν νέες εταιρίες με ιδιοκτήτες «μαϊμού», για να μπορούν να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς και να «παίρνουν» τις δουλειές. Που να βρουν οι αετονύχηδες αεριτζήδες επιχειρηματικό κεφάλαιο για να πληρώσουν τους εργαζόμενους.

Το κόστος προς τους εργολάβους είναι πολύ μεγαλύτερο από την επαναδημοσίευση των υποστηρικτικών υπηρεσιών, με προσωπικό που θα έχουν εξαρτημένη σχέση εργασίας με τα Νοσοκομεία.

Η ΠΟΕΔΗΝ και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία στηρίζουν και οργανώνουν αγώνες των εργαζομένων των συνεργείων, διεκδικώντας ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και αμοιβές σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις συλλογικές συμβάσεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ διαχρονικά θέτει το ζήτημα της εκδίωξης των εργολάβων από τα Νοσοκομεία. Το ίδιο έπραξε και με την Κυβέρνηση που θα έσκιζε τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ, αλλά τα επέκτεινε και αποχώρησε.

Στα λόγια συμφώνησαν με την ΠΟΕΔΗΝ οι Υπουργοί της Υγείας και Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Μάλιστα εκδόθηκε ο Νόμος 4325/2015 του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που κάνει ένα βήμα προς την σωστή κατεύθυνση, θεσμοθετώντας την σύναψη ατομικών συμβάσεων των εργαζομένων που απασχολούνται στα ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ, από τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Ο Νόμος είναι ατελής αφού η ισχύς του είναι έως τέλους του έτους 2015 και περιλαμβάνει μόνο την καθαριότητα. Ως γνωστόν οι εργολάβοι στα Νοσοκομεία εξαπλώθηκαν σε όλες τις υποστηρικτικές ειδικότητες.

Με την Δημοσίευση του Νόμου 4325/2015, η ΠΟΕΔΗΝ απέστειλε Υπόμνημα στον Υπουργό Υγείας, ζητώντας την παρέμβασή του στις Διοικήσεις των Νοσοκομείων, προκειμένου να εφαρμόσουν τον Νόμο απομακρύνοντας τους εργολάβους και να προχωρήσουν στη σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας. **ΦΩΝΗ ΒΟΩΝΤΟΣ ΕΝ ΤΗ ΕΡΗΜΩ!!!**

Όσο είδατε εσείς απάντηση, άλλο τόσο και η ΠΟΕΔΗΝ. Επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά, η αμφίδρομη διαδρομή των εργολάβων με το πολιτικό σύστημα.

Σιγή ισχύος από τα Υπουργεία, την ώρα που η ΠΟΕΔΗΝ αναδεικνύει σκάνδαλα στις αναθέσεις, αλλά και τον εργασιακό Μεσαίωνα που επικρατεί.

Όλα αυτά είναι Προπομπές της πλήρους ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων, στο σύνολο των υπηρεσιών των Νοσοκομείων.

Δεν είναι τυχαίες οι δηλώσεις των απερχόμενων νεομηνηνιακών Υπουργών Υγείας, για προσλήψεις εκπαιδευομένων στα Νοσοκομεία μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ, οι μηδενικές μόνιμες προσλήψεις και το αίτημα στο ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ του Υπηρεσιακού Υπουργού της Υγείας, για προσλήψεις στα Νοσοκομεία «με μπλοκάκι».

Η ΠΟΕΔΗΝ προετοιμάζει Αγώνες δυναμικούς για προστασία των εργασιακών σχέσεων, για προσλήψεις μόνιμου Προσωπικού σε όλες τις ειδικότητες και εκδίωξη των Εργολάβων.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΘΗΝΑ 18/8/2015
ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 668

Την ώρα που τα ταμεία των Νοσοκομείων είναι άδεια εξ αιτίας της υποχρηματοδότησης, το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου Κέρκυρας, πληρώνει σε ιδιώτη εργολάβο για την καθαριότητα του Νοσοκομείου, 24.600ευρώ για 11 ημέρες με απευθείας ανάθεση, όπως καταγγέλλει σε σχετικό Δελτίο Τύπου το Σωματείο Εργαζομένων του Ψυχιατρικού Τομέα του Γ.Ν.Κέρκυρας (πρώην ΨΝΚ).

Έχουμε ζητήσει επανειλημμένως από τους εκάστοτε Υπουργούς Υγείας και τους Υπουργούς Διοικητικής Μεταρρύθμισης, να εκδιώξουν τους εργολάβους από τα Νοσοκομεία οι οποίοι ανέλαβαν το σύνολο σχεδόν των υποστηρικτικών υπηρεσιών. Συνεχίζουν να απομυζούν τους εξανημισμένους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων, βγάζοντας τεράστια κέρδη αφού προσφέρουν αμφιβόλου ποιότητας υπηρεσίες, σε συνθήκες εργασιακού μεσαίωνα για τους εργαζόμενους που απασχολούν. Χορηγούν μισθούς πολύ κάτω των προβλεπόμενων από τους υφιστάμενους Νόμους και τις συλλογικές συμβάσεις.

Προσφέρουν ανασφάλιστη και μαύρη εργασία.

Οι εργολάβοι έχουν απλήρωτους τους εργαζόμενους που απασχολούν (σχεδόν το 25% του συνόλου των εργαζομένων των Νοσοκομείων) πάνω από πέντε μήνες, επικαλούμενοι τα οφειλόμενα από τα Νοσοκομεία, αν και έπρεπε να εξοφλούν από ίδια κεφάλαια (που να βρουν κεφάλαια οι αεριτζήδες!!!)

Πότε θα σταματήσει αυτή η αιμορραγία του δημόσιου χρήματος;

Όχι μόνο συνεχίζεται αυτή η κατάσταση, αλλά εξαπλώνεται.

ΝΑ ΕΚΔΙΩΧΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ!!!



Τελείωσαν οι ψευδαισθήσεις των πολιτών ότι η πρώην Κυβέρνηση θα καταργήσει τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ με σκίσιμο ή μέσω ισοδύναμων και παράλληλων πολιτικών προγραμμάτων. Η απόλυτη ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ είναι ότι το Υγειονομικό Κίνημα είναι αντιμέτωπο με ΤΡΙΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ (Αριστερά και Δεξιά), σε δυσμενείς Πολιτικό Περιβάλλον, αφού η Βουλή από 20 Σεπτέμβρη θα εκπροσωπείται από ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ κατά 80%.

Είναι λοιπόν η ώρα να μείνουν στην άκρη οι πολιτικοσυνδικαλιστικές σκοπιμότητες, οι τεχνητές διαιρέσεις και να ΠΡΟΤΑΧΘΕΙ η ΕΝΟΤΗΤΑ και η ΑΓΩΝΙΣΤΗΚΟΤΗΤΑ.

Η ΠΟΕΔΗΝ έχει την υποχρέωση για την προστασία του υπέρτατου κοινωνικού αγαθού της Δημόσιας Υγείας, να κουβεντιάσει με τους εργαζομένους και τους πολίτες χρήστες των υπηρεσιών, που παρακολουθούν από την τηλεόραση ως θεατές να καταστρέφονται οι ζωές τους, προκειμένου να τους εμφυσήσει ξανά την ελπίδα που ενταφίασε η παραιτηθείσα Κυβέρνηση. Να πιστέψουν ξανά ότι έχουν την δυνατότητα να συνδιαμορφώσουν τις εξελίξεις και να αποτρέψουν τη ΨΗΦΙΣΗ των Εφαρμοστικών Νόμων του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3.

Τα Κυβερνητικά Κόμματα έχουν ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΨΕΙ την πολιτική που θα ακολουθήσουν μετά τις εκλογές της 20ης Σεπτεμβρίου. Από τον ΟΚΤΩΒΡΙΟ του 2015 οι εργαζόμενοι στην Υγεία και την ΠΡΟΝΟΙΑ έχουν να αντιμετωπίσουν ΠΟΛΥΣΕΛΙΔΑ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ (εφαρμοστικοί Νόμοι ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ3), που θα κατατίθενται στην Βουλή και θα ψηφίζονται αυθημερόν, χωρίς να διαβάζονται από τους Βουλευτές. Αυτά που ονόμαζαν στην ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ τους ΘΗΤΕΙΑ, ΩΣ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑΤΑ. ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ όχι μόνο εφαρμοστικά του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3, αλλά και νέα, μετά από την κάθε τακτική ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ του προγράμματος. Θα ξαναζήσουμε πολλές φορές ΣΚΛΗΡΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ (αμ' δεν τελείωσαν), οι οποίες θα καταλήγουν σε νέες απώλειες εισοδημάτων και κοινωνικών δικαιωμάτων.

Μετά την κάθε νέα ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ θα έχουμε επί πλέον ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ, που θα κατατίθενται υποτίθεται για την μεταρρύθμιση της οικονομίας και του Κράτους, στην ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ θα επιδιώκουν να συνεχίσει να χάνει ο Λαός, έως ότου χάσει τα ΠΑΝΤΑ.

Είναι γεγονός ότι στην διάρκεια των διαπραγματεύσεων για το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ, έπεσε στο τραπέζι χωρίς να απορριφτεί από την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, η μετατροπή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΕ ΖΩΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ (ΖΟΕ), όπου θα επενδύουν οι ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ σε ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ και θα προσφέρουν συνθήκες ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΎΝΤΑΧΑΟΥ (σχετικό ρεπορτάζ «εφημερίδα ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ»).

Αυτό είναι το μέλλον που επιφυλάσσουν για την χώρα μας οι Κυβερνήτριες, που κατάντησαν βαποράκια των επιχειρηματικών και Χρηματοοικονομικών συμφερόντων.

Η ΠΟΕΔΗΝ τον ΟΚΤΩΒΡΙΟ περιμένει να αντιμετωπίσει το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3, με αισιοδοξία ότι θα αποτρέψει την διάλυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και Πρόνοιας.

Ότι απετράπη στη Δημόσια Διοίκηση με αγώνες επανέρχεται σε δυσμενέστερη μορφή από το Παράθυρο μέσω του 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ.

Η Αξιολόγηση είναι το εργαλείο για την χειραγώγηση, την κομματοποίηση, την συρρίκνωση και την ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας Διοίκησης. Θα ξαναζήσουμε (όπως την περίοδο Μητσotάκη) αξιολογήσεις και καταργήσεις φορέων, διαθεσιμότητες και απολύσεις. Αποσύνδεση της οργανικής θέσης των υπαλλήλων από τον φορέα που υπηρετούν, ώστε να βρίσκονται σε διαρκή κινητικότητα.

Θα δημιουργηθεί ηλεκτρονικό αρχείο του συνόλου των υπαλλήλων του Δημοσίου και ο εκάστοτε Υπουργός και οι Διοικούντες, θα αποφασίζουν για το υπηρεσιακό μέλλον.

Υπενθυμίζουμε για όσους θεωρούν την Αξιολόγηση αθώα, ότι στο πρώτο κύμα διαθεσιμότητων στα καταργημένα Νοσοκομεία, ελήφθησαν υπόψη τα φύλλα αξιολόγησης στην μοριοδότηση των Υπαλλήλων.

Εξαιτίας αυτών ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ που υπηρετούσαν σε Νοσοκομεία της ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, βρέθηκαν σε Νοσοκομεία των Αθηνών. Ταλαιπωρούνται μέχρι και σήμερα. Ταλαιπωρούνται αν και είχαν υψηλούς βαθμούς στην Αξιολόγηση. Παρέλειψαν όμως οι Διοικήσεις να παραπέμψουν τους βαθμούς «άριστα» για αιτιολόγηση στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο και ως εκ τούτων δεν ελήφθησαν υπόψη. Ποτέ λοιπόν δεν πρόκειται να υπάρξει αξιολόγηση εν μέσω ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ που να είναι αθώα. Θα επιδιωχθεί εκ' νέου η καθιέρωση ατομικών μισθών, με ανάπτυξη φαινομένων εργασιακού κανιβαλισμού μεταξύ συναδέλφων. Οι Μισθοί θα ξαναπάρουν την κατφόρα. Το μισθολογικό κόστος μειώνεται ως ποσοστό του ΑΕΠ.

Στο 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ τίθεται πάλι το ζήτημα (αντιμετωπίσαμε επιτυχώς επί Υπουργείο Βορίδη), σύστασης ειδικού κλάδου στο Νοσηλευτικό Προσωπικό.

Το πολέμησε η ΠΟΕΔΗΝ με νύχια και με δόντια και το ίδιο θα πράξει και πάλι. Δεν θα επιτρέψει τεχνητούς διαχωρισμούς, προκειμένου να υλοποιηθούν τα ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ σχέδια της Κυβέρνησης, υποβάθμισης, απαξίωσης του ΔΕ Νοσηλευτικού Προσωπικού.

Το 3ο ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΙ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ. Η ΠΟΕΔΗΝ ανέδειξε με στοιχεία στην ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ στη ΔΕΘ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4/7/2015 ΤΗΝ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΕΣΥ.

Δεν μπορούν να αμφισβητηθούν οι πολιτικές σκοπιμότητες που έριξαν στα βράχια το ΕΣΥ. Με νούμερα η ΠΟΕΔΗΝ ανέδειξε την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση του συστήματος.

Οι σκοπιμότητες είναι προφανείς. Κλείνει ο Σεπτέμβριος και τα Νοσοκομεία έλαβαν το 22% της προβλεπόμενης Κρατικής Χρηματοδότησης. Συνολικά έλαβαν 0,4% του ΑΕΠ. Οι Δημόσιες Δαπάνες Υγείας είναι 5,5% του ΑΕΠ και η ιδιωτική δαπάνη (από τη τσέπη των πολιτών βγαίνει) ξεπερνάει το 3,1% του ΑΕΠ. Το αντίστοιχο ποσοστό στην Ε.Ε. είναι 1% του ΑΕΠ.

Η χρηματοδότηση αν και λειπή είναι μόνο στα ΧΑΡΤΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ αφού δεν φθάνει ποτέ στο Ε.Σ.Υ.

Είναι σαφές ότι με τον αναθεωρημένο προϋπολογισμό του έτους 2015, η Κρατική Χρηματοδότηση έως τέλους του χρόνου, δεν αναμένεται να ξεπεράσει το 50% της αρχικής προβλεπόμενης. Πάμε σε συρρίκνωση, καταργήσεις μονάδων και βίαιη ιδιωτικοποίηση. Τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η ΠΟΕΔΗΝ για την κατάσταση του Προσωπικού, αναδεικνύουν τις τραγικές συνθήκες εργασίας.

Στους ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ των Νοσοκομείων, 26.000 και πλέον είναι οι κενές οργανικές θέσεις. Παρότι καταργήθηκαν 60% των κενών Οργανικών θέσεων των υποστηρικτικών υπηρεσιών (εργασιακή εφεδρεία) και επίσης 880 τμήματα, 6.000 κλίνες και 20.000 οργανικές θέσεις. Το μόνιμο προσωπικό είναι κάτω των 50.000 όταν πριν πέντε χρόνια ήταν 65.000 και πλέον.

Είναι βέβαιο ότι η νέα Μνημονιακή Κυβέρνηση, θα επιδιώξει βίαιη ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και την καθιέρωση ελαστικών μορφών απασχόλησης στο ΕΣΥ και το Δημόσιο Σύστημα Πρόνοιας.

Πρωτεύεται ως ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ το ξεφόρτωμα της χρηματοδότησης του Συστήματος από το Κράτος και η μεταφορά του κόστους + κέρδος στις τσέπες των πολιτών.

Εργαλεία για την μετατροπή των υπηρεσιών σε ανταποδοτικές είναι στην Πρωτοβάθμια Περιθαλψη ο ΕΟΠΥΥ και στην Νοσοκομειακή Περιθαλψη, η ανεξάρτητη οικονομολογιστική εταιρία (εξελιγμένη ΕΣΑΝ). Οι υπηρεσίες θα κοστολογούνται και θα πωλούνται.

Ήδη ξεκίνησε η πιλοτική εφαρμογή της ΕΣΑΝ. Λίγες ημέρες πριν τις εκλογές η Διοίκηση του ΑΧΕΠΑ πήρε απόφαση για πιλοτική ένταξη του Νοσοκομείου.

Τα Νοσοκομεία θα καταστούν επιχειρήσεις πουλώντας υπηρεσίες με ανταγωνιστικούς όρους. Η εταιρία θα καθορίζει τις πολιτικές μισθών και εργασίας.

ΕΝΤΑΦΙΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΣΥ ανέφερε ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ στην Συνέντευξη Τύπου που οργάνωσε η ΠΟΕΔΗΝ εν όψει του Συλλαλητηρίου της ΔΕΘ.

Θα οργανωθούν μεγάλοι - πρωτοπόροι αγώνες δήλωσε.

ΤΟ ΕΣΥ είναι η μεγαλύτερη Κοινωνική κατάσταση.

Σημαντική είναι η ευθύνη όλων μας, διατήρησης και ενίσχυσης του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα του Συστήματος, συνέχισε.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ιδιοκτήτης ΠΟΕΔΗΝ

Αριστοτέλους 22
10433 Αθήνα
Τηλ.: 210.52.24.604
210.52.36.094
210.52.34.589

εκδότης
ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ
(πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ)
συντάσσεται από
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες
210.52.24.604

email
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα
www.poedhn.gr

σελιδοποίηση
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΥΛΑΚΗΣ

εκτύπωση
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΥΛΑΚΗΣ

Τα εντυπώγραφα δεν εκφράζουν
κατ' ανάγκη και τη θέση της
ΠΟΕΔΗΝ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω
των Πρωτ. Σωματείων των
Νοσοκομείων των Κ. Υ. και &
Πρόνοιας